

DIARIO DE CASTELLON

Suscripción 2 pesetas al mes
NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS

ROTATIVO DE LA MAÑANA :: EL DE MAOYR TIRADA Y CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA

Administración, Redacción y Talleres
CABALLEROS, NUM. 11
Apartado Correos 18 - Teléfono 258

AÑO : Jueves 11 de Junio de 1925

Núm. 24

FESTIVIDAD DEL DÍA

La Eucaristía como fin del universo

(FRAGMENTO)

Hay una altísima doctrina teológica, grande y hermosa, que tiene sus raíces en el Evangelio de San Juan y en el «Instaurare omnia in Christo», de San Pablo, y que con una tradición continuada de grandes doctores, y afirmada por la escuela franciscana con teólogos como Alejandro de Ales y pensadores como Raimundo Lulio, cuenta con místicos como Fray Luis de León y ascetas como San Francisco de Sales, los cuales sostienen que la «Encarnación» es el fin primario de la creación, y aunque dada la caída del hombre es fin esencial la redención, «aún sin la culpa», la Encarnación se hubiese realizado.

¿En qué se funda? Seguid atentos el anillo de esta argumentación. Dios no puede obrar más que para recibir perfecciones o comunicárselas. Lo primero es absurdo, pues si las recibiera dejaría de ser infinito. Luego obra para comunicárselas. Pero existiendo una distancia infinita entre los seres creados y Dios, no pueden reflejarle completamente. La esencia divina, imitada pálidamente en las semejanzas remotas de todos los seres, no puede jamás ser reproducida por mucho que se multipliquen todos los existentes y posibles.

El original será siempre infinito y las copias borrosas y limitadas. Y como Dios no puede ceder sus atributos, porque son incomunicables, ¿cómo podrá comunicar su perfección y reflejarse adecuadamente? No pudiendo reproducirle la variedad de los seres y no pudiendo desprenderse de sus atributos, no quedaba más que un medio: comunicarse El mismo, y no hay mayor comunicación que asumir a sí todos los seres, sin confundirlos entre sí y sin confundirse con ellos. Y esa unión sólo se puede hacer con la naturaleza humana, porque sólo el hombre «microcosmos», mundo pequeño, el compendio de todo lo creado que se une por sus facultades superiores con el mundo angélico y por la vida sensitiva y vegetativa y la composición de su cuerpo con el mundo inferior, y asumir su naturaleza y unirla hipostáticamente en la persona del Verbo, es unir por modo «eminente» todas las cosas. Y me atrevo a añadir más, continuando esa sublime doctrina, y respondiendo quizás al pensamiento que parece cernirse en las exposiciones y en los himnos de un gran doctor (Santo Tomás de Aquino), la unión hipostática del Verbo podía ser dilatada, por decirlo así, en otra unión que fuese como su complemento. Si en estas cuestiones que están sobre toda cuestión, fuese permitida, sólo para hacer más asequibles las ideas, cierta libertad de lenguaje, yo diría que a la unión hipostática de la naturaleza humana en la persona del Verbo, correspondía como una «multiplicación» de la Encarnación la unión, por decirlo así, «individual» de Cristo con los hombres, comunicándoles la substancia misma de su cuerpo y haciéndolos participantes de su vida para concluir que si en la «Encarnación» Dios es «humanado», en la «Eucaristía» el hombre es «deificado», y que ella con la unión más íntima y perfecta a que pueden llegar lo humano y lo divino es el «fin» del «Universo».

Juan VAZQUEZ DE MELLA.

LA EUCARISTÍA es el resumen del amor de Dios

Dios ha sido siempre todo amor para con el hombre.

De tal manera, que desde el reposo de su eternidad amaba ya al hombre.

Por eso nos dice por Isaías: «In charitate perpetua dilexite».

Y para probar ese amor, por el cual los actos del hombre habían de ser un día dignos de Dios, el Verbo sacó de los abismos de la nada la nebulosa primera, lan-

do por las inmensidades del éter

los globos que con rítmica armonía giran sobre nuestra cabeza, dió realidad entitativa al tiempo lo mismo que a los espacios con todos sus seres, y, sobre el trono de todo lo creado, colocó al hombre con la majestad del pensamiento por diadema de realeza en su frente y por símbolo de poderío el cetro de la autoridad en su diestra:

El hombre, reconocido a las manifestaciones de Dios, ama, adora y glorifica a Dios en las perfumadas florestas del Edén.

Pero ¡ay! una fatal transgresión de una ley impuesta rompe las armonías que reinaban entre la criatura y el Creador. Dios

y el hombre no se aman; Dios y el hombre... ¿qué digo? Dios, en medio de las vindicaciones de su justicia airada, ama al hombre. Y en prueba de ese amor, el Verbo, «procesión immanente» de aquella actividad intrínseca e ingénita que, actuando sobre sí misma, hace que su principio sea Dios-Padre y su término de acción Dios-Hijo, siendo una y otra persona u sólo Dios en esencia, abandona un día (dichoso día!) las inmensidades del cielo, rasga en virtud de su omnipotencia infinita los flotantes cortinajes de los cielos, asume carne humana en el claustro materno de una Virgen antes santa que nacida y da al hombre una cita de amor en Jerusalén.

Dios y el hombre acuden al lugar de la cita; Dios y el hombre acuden al Cenáculo.

Pero el hombre..., ardiendo de rabia y de coraje contra Dios, y Dios... deshecho de amor por el hombre. Y a pesar del odio que el hombre sentía y manifestaba contra Dios, Dios no cesa de prodigarle sus caricias y de colmarle de beneficios; y mientras las caricias y los beneficios que el hombre recibe constantemente de Dios, son correspondidos con la más negra ingratitud, Dios ama y bendice al hombre. Y mientras sus bendiciones de amor caen como rocío benéfico sobre el hombre, el hombre, poseído de esa rabia ferina que caldea las arterias y cuaja la sangre, abrasa las entrañas y crispalos nervios, condena a muerte a su Dios. Y Dios, a pesar de ver ya las afrentas de su pasión y los horrores de su muerte ignominiosa, recordando que las delicias de su vida son estar con los hijos de los hombres. «Deliciae vitae est esse cum filiis hominum», y que el amor que no sabe darse a quien ama, no es amor, exclama, llevado de incomprendible locura, y tomando el pan y el vino de la cena en sus sacratísimas manos: «Este es mi cuerpo. Esta es mi sangre».

Y como para Dios «hablar es crear», porque así sacó de los senos caóticos de la nada todo cuanto tiene forma y ser, quedése al instante prisionero del amor en la cárcel de las especies sacramentales del Pan y del Vino.

Y no satisfecha aún su incomprendible locura de amor con darse al hombre, le invita a recibirle con estas palabras: «Yo soy el pan de vida que descendió del cielo. El que come mi carne y bebe mi sangre, en mí mora y yo en él.»

¡Oh amor de mis amores! ¿Aún no estás satisfecho?

Todavía no. Y para obligar, más aun, para forzar al hombre, dentro de su libertad, al verle tan ingrato, a recibirle, y recibéndole a gozar la vida de Cristo, y con la vida de Jesucristo la felicidad del cielo, le dice lleno de ternura: «Prebe, fili cor teum mihi. «Hijo mío, ven al sagrario, recíbeme y úne y apríeta tu corazón al mío. Porque si no comieres la carne del Hijo del Hombre y no bebieres su sangre, no tendrás vida en mí.»

Ahora bien: ¿necesita Dios al hombre para ser feliz? No; porque su felicidad suma consiste en la contemplación de su misma esencia.

Dígame, pues, ¿cabe locura más grande de amor de Dios para con el hombre que la sagrada Eucaristía?

Pascual

Morella y Junio 1925.

Cómo tratan los bolcheviques de hoy a los bolcheviques de mañana

«Ni padre, ni madre, ni Dios»
Los niños de las escuelas comen pan tres veces por semana
Mas van directamente del asilo al prostíbulo

El «Journal des Débats», en un interesante artículo que publica sobre los métodos comunistas, dice:

«El bolchevismo quiere hacer tabla rasa del mundo burgués. Así, trata de destruir una de sus instituciones fundamentales: la familia.»

Uno de sus procedimientos es apartar al niño desde su más tierna edad del afecto y la dirección de sus padres, para educarlo «a lo comunista»; modelar según la sana doctrina su cerebro dócil, y alistarlo luego en sus «komsomolzy» (cuervos de jóvenes comunistas), hasta que la edad lo eleve a la dignidad de miembro del «partido», cuyo reclutamiento queda así asegurado.

El espíritu y los resultados de esta «educación de clase», que tiende a abrir un abismo entre padres e hijos, revelanse con gran claridad en la siguiente réplica lapidaria de un joven escolar de Kíef a su madre, la cual osó reñirle: «¡En la escuela se nos dice que no hay ni padre, ni madre, ni Dios!»

El Estado comunista, que trabaja de este modo con buen éxito para privar al niño de toda protección familiar, y por esto mismo, añadiendo a su acción la inmoralidad y las calamidades públicas, favorece la multiplicación de los hijos «sin familia», se ve obligado a tomarlos a su cargo y asegurarles el sustento y su educación.

¿Cómo cumple estos deberes primordiales? Algunos ejemplos recientes nos lo van a explicar.

Se ha fundado una Comisión Central de la Infancia, y asilos donde se acoge a los niños. El camarada Siemachko, comisario del pueblo para la Higiene, acaba de someter al examen de la Comisión los informes de los médicos inspectores sanitarios de 19 asilos que han visitado, y cómo serán aquellos que la Comisión ha dispuesto la reorganización inmediata o el cierre de esos establecimientos.

Carecen, en efecto, dichos asilos de las precauciones sanitarias más indispensables, y el alimento que se da a los niños es insuficiente. No comen las pobres criaturas más que patatas todos los días, y sólo tres veces por semana se les «obsequia» con unos pedazos de pan. Ni la leche, ni el azúcar, ni la carne entran jamás en esos establecimientos. Todos los asilados padecen sarna y tífus, y el 40 por 100 sufre además de furunculosis. En los asilos de Serpukhov y de Kolomna, el 30 por 100 de los niños tienen enfermedades venéreas. No hay ni camas ni ropas. Las infelices criaturas tienen que dormir sobre el propio suelo, plagado de insectos. A falta de vestidos se les cubre con camisas hechas de sa-

cos viejos, que no se les mudan ni se lavan jamás. Niñas y muchachos viven mezclados; y se han registrado 22 casos de jovencitas de catorce y quince años encinta. El personal encargado del servicio abandona a los asilados para no asumir la responsabilidad moral de lo que allí ocurre.

Algunas Asociaciones de caridad de países extranjeros han enviado a aquellos desventurados niños ropa blanca y de vestir; pero los derechos que había que pagar en las Aduanas bolcheviques eran tan elevados que, por no poder sufragarlos, se han quedado los envíos en las fronteras.

El Estado comunista no protege mejor a la infancia contra la degradación moral. Un escandaloso proceso, que se abrió el 22 de este mes, revela a qué clase de establecimientos inmundos de la capital soviética van a parar muy frecuentemente, con la complicidad de los directores de los asilos, las infelices muchachas que por cumplir la edad reglamentaria son dejadas en libertad.

La precocidad en el vicio es uno de los resultados más característicos de la educación tal como la practica el régimen bolchevique. La Comisión Central antes aludida ha pedido al Gobierno la creación inmediata de clínicas especiales para el tratamiento de niños cocaínómanos.

Pero aún se ve cosa peor si se visitan las regiones meridionales del país. Según las declaraciones del camarada Tchubar, presidente del Consejo de Comisarios del pueblo en Ucrania, las estadísticas establecen que en esta región el número de niños menores de doce años que padecen hambre se eleva actualmente a un millón. Sólo el 15 de Marzo último murieron por agotamiento físico, a consecuencia de prolongadas privaciones, 124.196 niños!»

Perfumería, Droguería

LOS DOS LEONES BURRIANA

La casa más surtida de la provincia. Para Peluqueros predos especiales

Vulgarización de política municipal

Soy un convencido de que la ley municipal promulgada en 8 de Marzo del 24 es el arma eficaz que el Directorio militar ha puesto en manos del pueblo para evitar que el pasado vuelva, siendo por lo tanto, un deber de ciudadanía el divulgarla.

Firmes en este propósito y a falta de otras autoridades que por sus dotes culturales en la materia debieran ocupar la vanguardia en este movimiento municipalista, suplo esta deficiencia como voluntaria, lamentando que a asunto tan importante sea tan pobrísimamente el vulgarizador, que únicamente intervendrá hasta el preciso momento que rompa su habitual retraimiento, quien por un sinnúmero de razones tiene el deber de novedades introducidas por el nuevo social de ocuparlo.

Varias e importantes son las vo estatuto en materia municipal, encaminadas todas ellas a evitar la suplantación de la voluntad del pueblo, manifestándose éste, tales es, sin ingerencias extrañas ni imposiciones, lo mismo de abajo que de arriba, no admitiendo otra fuente originaria de poder, que el emanado de las mismas entrañas de la sociedad, siendo responsable ante la misma, cuando ésta tenga lugar.

Ante la imposibilidad de abordar en un sólo artículo todas las novedades de la ley nos concretaremos en el actual a señalar el procedimiento electoral establecido para elegir a los concejales populares, ya que ha adquirido carácter de universal.

Rompe el estatuto con el sistema caduco de los distritos y establece las circunscripciones que en cada pueblo será una, si el municipio elige de ocho a dieciséis concejales y dos si es desde este número a treinta y dos. (Artículo 52.)

Esta supresión de distritos es condición obligada del sistema proporcionalista, que es el adoptado por la ley.

Este sistema, como su mismo nombre lo indica, consiste en adjudicar a cada uno de los partidos que intervienen en la lucha electoral, tantos puestos como la suma de votos obtenidos por cada uno de ellos, contenga el coeficiente electoral.

Llámasse cociente electoral el resultado de dividir la suma total de votos emitidos en la elección por los puestos a cubrir. Un ejemplo nos lo aclarará:

Cuatro los partidos que intervienen en la lucha designados por las letras A, B, C, D, y nueve los puestos a cubrir; 1.570 los votos

emitidos en la primera circunscripción, repartidos en la siguiente forma:

Partido A, 600 votos, 1.17
Idem B, 500.
Idem C, 300.
Idem D, 170.
Tendremos 1.570:9 igual 174, cociente electoral.

Dividiendo el número de votos obtenidos por el partido A, que son 600 por 174 que es el cociente, nos dará el número de puestos que se le deben adjudicar, 600:174 igual 3, con un resto de 78.

Repetiendo la operación con el partido B, tendremos, 500:174 igual 2 puestos y un resto de 152 votos.

Partido C, 300:174 puesto y un resto de 126.

Al partido D, no se le adjudica ningún puesto por no alcanzar el cociente.

El total de puestos adjudicados serán seis, faltando a repartir tres puestos de los nueve que tocan.

Como nuestro término municipal se halla dividido en dos circunscripciones, para no confundir al lector con una nueva operación aritmética, supondremos en esta segunda igual resultado que en la primera y nos faltará repartir seis puestos.

Este segundo reparto nos da la forma el artículo 63, que manda buscar nuevo cociente electoral, que lo obtendremos dividiendo la suma de todos los restos por los puestos a repartir más uno.

Restos del partido A, 156.
Idem B, 304.
Idem C, 252.
Idem D, 340.

Tendremos 1.052:6 más 1 igual 1.052:7 igual nuevo cociente.

Al partido A un puesto; B, dos puestos; C, un puesto; D, dos puestos. Total, seis puestos, exactamente los que faltaban repartir.

Resultado final:
Partido A, 1.200 votos, siete puestos.
Idem B, 1.000 votos, seis puestos.

Idem C, 600 votos, tres puestos.
Idem D, 340 votos, dos puestos.
Total votos 3.140; total puestos, 18.

Huelga el manifestar que este procedimiento aventaja al llamado «participación de las minorías», que es el que regía. Hubieran conseguido doce puestos al partido que alcanzó mayor número de sufragios y seis al segundo, que le correspondía en orden y ninguno a los dos últimos.

Es tan justo, evidente y racional el sistema proporcionalista, que no acertamos a comprender

el poco entusiasmo demostrado por las antiguas minorías para incorporarlo a nuestra legislación. ¿Ineficacia del Parlamento? Terminamos dando un aviso a las personas que vienen obligadas a ello, para que se constituya la liga municipalista para defender el nuevo estatuto que, sin duda alguna será objeto de ataques serios y violentos.

J. Vernia ALMELA
Burriana 4-V-25.

Recortes escogidos

El centenario de Sagasta

Los sagastinos vuelven a la carga con su centenario. Para justificarle dividen la personalidad de Sagasta en dos mitades: la buena y la mala. Y celebran la que les da la gana; naturalmente, la buena. Como aconsejaba Nietzsche, tienen la memoria cortés. Ellos han fabricado «su» Sagasta, para lo cual deshojan su historia como una margarita, escogiendo las páginas: «esta sí, «esta no», según su gusto y capricho. Cada cual puede así hacerse su ídolo y tributarle culto, si no exige de los demás que le sigan en sus antojos. Pero el Sagasta histórico no es como se le ocurra a cualquiera pintarle; el Sagasta que más ha influido en la vida española — y tal vez su influencia llegue todavía a nosotros — es el hombre del pacto del Pardo. Otras muchas figuras históricas simbolizan la época revolucionaria del siglo XIX; pero la corrupción política de los tiempos de la Regencia encuentra en Sagasta su personificación más auténtica. Por esto, los partidarios del centenario se ven obligados a referirse a un Sagasta incompleto, al político de aquellas fechas remotas, para encontrarse con un hombre todavía puro. Como lo que se quiere conmemorar es el centenario del nacimiento, el Sagasta de 1827, el más remoto, el recién nacido, puede servir mejor a estos fines.

(De El Sol, de Madrid.)

Droguería LOS DOS LEONES

BURRIANA
Gran surtido en cictos para Pintores
Precios sin competencia

EL CUENTO DE CADA DIA

Bajo el agua encantada

Mabry había vivido persiguiendo una emoción, la voluptuosidad de un ideal que ella misma no acertaba a definir, pero que era algo grande, bello, no tocado por ninguna impureza.

Medio mundo hubo de recorrer con ansia insaciable de horizontes, ardiéndole el espíritu en sed de cosas altas, y regresado había a sus lares campesinos, ahíta, desencantada, trayendo en sus hondas pupilas verdes la tristeza de tanto y tanto paisaje por donde paseara sus soledades íntimas.

Pensó que la paz de su retiro, escondido entre olmos y nogales en las márgenes del gran lago Iris, que suscitaba nostalgias del mar, curaría su agria inquietud de trenes y hoteles. Fatigada del ruido de París, cansadas las retinas de la policromía aparatosa de la gran metrópoli, se dejaría llevar del sedentario campesino. Imaginaba una existencia quieta, soñadora, consagrada al campo, a la música y la lectura de libros apacibles. Cuidaría ella misma las flores de su jardín; tendría pajaros, palomas, corderos a quienes querer, con quienes divertirl el tiempo. Se haría un poco niña, trataría de regresar en lo posible a esa edad dorada del espíritu en que se ignora la vida. Evocando aquel dichoso tiempo, tan lejos ¡ay! y tan distinto del presente, se le llenaban los ojos de lágrimas. Y con que delectación lloraba... Llanto puro, dulce, refrigerio del corazón. Hacía años que no lloraba de este modo. Sus lágrimas habían sido hasta ahora de coraje, de despecho, cuando n o de histerismo.

Y es que daba a su vida una sensación nueva: la soledad, el aislamiento. Estaba tan cansada del trato mundano de la sociedad, de los hombres... ¡oh, los hombres! Eran dañinos, crueles. Ellos tenían la culpa de su gran desencanto, de su incurable tristeza. ¡Eso hombres! Había sido juguete de ellos, presa de sus brazos, víctima de sus egoísmos.

Los odiaba profundamente. Sentía por ellos la repugnancia medrosa que inspira la baba del reptil. Había caído tan niña en sus redes... Eran apenas sus diez y seis años cuando se mancharon en el cieno de París. El hambre y su belleza se aliaron para que cayese.

¡Eso hombres! Ninguno, entre tanto, había tenido para ella un instante sincero, una palabra leal. Todos eran igualmente amables o igualmente brutales. El amor en su boca sonaba a mentira. Adulación, deseo, nada más.

¡Amor! ¿Qué divino sentimiento era ése? ¿Qué extraña esencia, qué inefable bienestar de que le hablaban los libros, la música, el campo y el oído, y también el corazón? ¿A qué sabía el amor?

A través de los años, a su paso por el mundo había conocido muchas veces dichosos, rostros iluminados por el goce o el ensueño, manos amantes trenzadas tiernamente... y una envidia triste, buena, del amor ageno, había ensombrecido su alma. Y, sin embargo, por amor de ella, es decir, por lograr sus favores, habíanse batido

varios caballeros, prestos a sus plantas más de cuatro millonarios su oro, y hasta un rey, un rey joven y galán, rendido la pompa de su majestad para mendigar un beso de sus labios.

Por eso estaba triste, porque había dado y recibido amor que no era amor, porque rodaban los días vanamente, sin calor y sin esperanza, porque todo se mostraba a sus ojos gris y hueano.

En su quinta Mabry quiso dar a su existencia una segunda parte más sincera, más noble; una nueva era en su vida, sin conciencia de la anterior. Había que borrar los recuerdos que tan amargo sabor traían a sus labios, había que sepultar el pasado bajo la piedra del olvido. Y después... ¿después vendría para ella el viajero soñador la hora suspirada?

Mabry sintió que llegaría... Y esperaba... Dulce inquietud hubo de prender en su corazón cual la de la novia que aguarda la vuelta del amado. De día, en sus jardines, silenciosa, ensimismada, aguzaba de pronto el oído creyendo oír pasos «sus» pasos tal vez... Pero era el leve crujido de la arena o el rumor de las hojas. De noche, en las altas horas, desvelábase, esperando al gallardo fantasma querido. Pero era la sombra lunar...

Ya no leía, ni hacía música, ni oteaba sus ojos con el cuidado de las palomas. Lenta, silenciosa, abstraída, iba como una sonámbula ardiéndole dentro de la carne, del cuerpo fino y blanco casi transparente, el espíritu, el pensamiento, como si fuese una luz.

Gustaba de ir a sentarse a la orilla del lago. Allí dejaba correr las horas contemplando el espejo de las aguas quietas. El cielo copiaba en ellas su serenidad. Los ojos de Mabry fueron acostumbrándose demasado al cristal de las aguas. Tenía las pupilas llenas de la visión del lago. Aquella constante contemplación acabó por suscitar un estado obsesivo. Mabry dormida, despierta, a todas horas, no veía más que el lago, aquel gran lago azul y terso que tanta paz derramaba en su espíritu.

¿Vendría por él, caballero en un cisne, como otro Lohengrin, el soñado viajero? Mabry esperaba...

Una tarde creyó oír que alguien la llamaba cariñosamente desde el fondo del lago... ¿Brujería o realidad? ¿Dormiría acaso algún príncipe, como en los cuentos de hadas, en el fondo del agua, que parecía encantada bajo la luna?

La voz sonaba en sus oídos — y en su corazón — alucinante, fascinadora. Mabry, atraída por ella, inclinó el cuerpo y cayó... con los ojos abiertos, clavados en el bello espectro invisible. Iba en busca de su amado... ¿Neurastenia? ¿Romanticismo? De una u otra manera fué en pos de lo único que faltó en su vida: amor.

J. ORTIZ DE PINEDO

REZOLA : Portland artificial

Gran Fábrica de Licores y Bodegas de Vino de los RR. PP. Carmelitas Descalzos del Desierto de las Palmas :: BENICASIM-CASTELLON

Pedid en todos los buenos establecimientos, cafés, hoteles, bars y en todas partes los incomparables

LICOR CARMELITANO COGNAC CREMA DE CAFÉ Y ANÍS

Pedid precios de las diferentes clases de vino para mesa y del litúrgico para la celebración de las misas

Diario deportivo

Nuestra excursión ciclista

No ignoran los deportistas que el Pinar del Grao, es uno de los parajes más amenos y bellos de la provincia, por eso hemos escogido dicho punto para celebrar la excursión que con éxito viene organizando nuestro diario.

En Villarreal ha despertado enorme entusiasmo el anuncio de esta excursión, esperando reunirse una gran cantidad de ciclistas.

FUTBOL

El partido de hoy

Esta tarde a las 4,30 se celebrará en el campo del Cervantes un partido de foot-ball entre el reserva del S. C. Castalia y el tercer equipo del Cervantes.

Un beneficio

En Valencia, y en el campo del «Stadium», se celebrará esta tarde un buen partido de futbol, a beneficio del excelente «trainer» del D. Castellón, von Enrique Cauffer, entre el «Gimnástico F. C.», de Valencia y el «C. D. Castellón», (primeros equipos).

Mucho celebraremos que alcance este partido en obsequio a tan buen amigo, el éxito que merece y que nosotros deseamos.

El «Castellón» alineará los siguientes jugadores:

Alaude, Archilés, Guillén, Montañés, Rubio, Blanchardell, Marcos, Martínez, Roca, Pinto II y Pallarés.

Dejan de alinearse Vidal y Soler, por padecer lesiones de anteriores encuentros.

Audiencia Provincial

Homicidio por imprudencia.—El señor Fiscal retira la acusación.

A las once de la mañana del día de ayer se constituyó en nuestro Palacio de Justicia el Tribunal de Derecho intertrabado por los señores presidente don Enechú Foré y magistrados don Luis Matos y don Mariano Miguel para ver y fallar la causa incoada en el juzgado de instrucción de Vinaroz el 25 Julio último contra Juan Bta. Ferrer Ferrer, a quien defendía el joven abogado don Manuel Brea Perales.

El señor teniente fiscal don Vicente Sales González, calificó los hechos de autos del siguiente modo:

El día 25 de Julio de 1924, el procesado, que conducía su carro cargado de hierro, por la calle de Benicarló del término de Benicarló, atropelló por no llevar la caballería del ronzal y fallar al más elemental deber de prudencia a la niña de 2 años, llamada Andrea Meliá la que falleció a los pocos momentos a consecuencia de las lesiones recibidas.

Dichos apuntados, hechos según la trascrita calificación fiscal debían ser estimados como un homicidio por imprudencia temeraria, definido y penado en el artículo 419 en relación con el 581 del Código penal.

La defensa negó la participación de su patrocinado en el hecho de autos, solicitando para el mismo la libre absolución.

En el acto de la vista una vez que fué leído por el secretario don Rafael Camos, el apuntamiento procedióse a la práctica de la prueba testifical que fué muy detenida y en la que tanto el señor fiscal don José M.ª Rodríguez de los Ríos como el defensor señor Brea pusieron una vez más de relieve sus excepcionales dotes de valía en el examen que practicaron con los declarantes.

Fueron estos de parte de la acusación, Antonio Meliá Ferreres, María Sanañaja Miralles, Rafael Luch Forés, y Vicente Ferrer Alberich y aportados por la defensa, Antonio Badía, Sebastián Añó Foix y Samuel Foix; siendo renunciada la testigo Concepción Forés Escribá.

El señor Fiscal en vista del resultado de las pruebas, retiró la acusación en cuanto al delito imputado de imprudencia; pero proponiendo que se declarase el hecho constitutivo de una falta de imprudencia o negligencia comprendida en el número 3 del artículo 605 del Código penal; de la competencia del Juzgado municipal de Benicarló.

Como procurador asistió don José María Adell.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

El señor Brea ha sido muy feliz por su éxito.

Informaciones del extranjero

Crónica postal de nuestro redactor corresponsal

MEJICO

Una fiesta valenciana

La religión y la caridad hermanadas

Méjico 10 Mayo.

«Visca nostra Mareta! Visca Valentia!»—esta es la mayor eflorescencia para describir el hermosísimo espectáculo que esta mañana presenciábamos allá en Popotla, simpático pueblecito de las afueras de la capital donde la piedad inagotable de los católicos y el celo sin límites de las muy justamente llamadas «Ángeles de la Caridad» levantaron el santuario más rico y suntuoso que en nuestros días de pasión y desenfreno pueda erigirse en honor de la Santa Causa de Dios. Rico y suntuoso, decimos, no por sus reconocidas obras de arte y valor, sino porque en él brilla, sin magostuosidad, sin pompas de ninguna clase, el astro más hermoso que eclipsa por su potencia y magnitud, a todos los demás, embelleciendo y purificando al hombre ante los ojos de la Divina Majestad. ¡Hay, acaso, quien dude que la caridad cristiana es el arma más poderosa que el Cielo pone en nuestras manos? Es cierto que no y por ende venimos en resumir que el Asilo de los Ancianos Desamparados de Popotla, es donde se encuentra la riqueza bien entendida, pese a nuestros modernistas y jacobinos, donde el desvalido, el enfermo y la ancianidad, reciben el sustento y la única alegría que Dios les reserva en la tierra de unas virgenes sacrificadas a dar consuelo, a la vez que derramar el fruto de sus virtudes, sobre unos corazones desplazados por mil sinventuras y abandonados del mundo y aún de sus propios parientes.

Conocemos instituciones cívicas de Cuba, Estados Unidos y de Méjico, y ufánicamente en todos ellos brilla la abnegación, el celo y tanto más la caridad; por su ausencia se entiende. ¿Y a qué es debido esto? Todas las religiones, no católicas, tienen un fin, casi generalizado en equívoco o interés material por parte de sus administradores y subalternos, como un empleado trabaja por ganar un sueldo para hacer frente a sus múltiples necesidades. No existe la vocación ni la caridad, sin cuyos factores es falsa toda religión y de ahí el que contemplamos satisfechos estos rasgos característicos y consoladores de la iglesia única, por ser universal, como es la Católica.

¿Para qué bailes, saraos y tirar el dinero en fiestas profanas cuando existe el necesitado que con mano trémula implora nuestra caridad? Este es el

tema, tres veces grande, por ser santo, que da vida a un puñado de entusiastas hijos de la región levantina, Castellón, Valencia y Alicante, los cuales sin etiquetas ni exigencias mundanas luchan, sucumben unos y se levantan otros pero en su día 10 DE MAYO, todos triunfan, se olvidan las contrariedades, se deja la comodidad del hogar y no reina en los corazones de estos «chicos» otro ideal más que el de Valencia y su Patrona la Virgen de los Desamparados.

¡Qué espectáculo tan simpático nos ofrece el pueblo valenciano...! Quehaceres, enemistades y opiniones políticas se olvidan cuando un rayo de luz penetra en nuestras mentes dando paso al recuerdo sagrado que nuestra madre patria grabara cuando niños entre ternuras y besos. Es la voz de la voz de la tumba para unos, para nosotros, más dichosos, el recuerdo de la autora de nuestros días que en cada momento nos tiene presentes; para todos, la voz del Cielo, suave y melodiosa que nos invita a incamarse ante la Verdad santificada.

¡Bendita una y mil veces la hora preciosa en que por vez primera abrimos los ojos en la vida cristiana!

Y llegó otro año, valdiéndose los entusiasmos al recuerdo del pasado y espontáneamente brota en cada corazón: «Este año no hemos de ser menosa».

Y así fué en verdad; no faltó entusiasmo, hubo derroche de alegría y en cada rostro se observaba la satisfacción por el deber cumplido.

A las diez de la mañana era ya imposible penetrar en la preciosa capilla del Asilo, adornada con gusto artístico, como saben hacerlo estas monjas, que en cada rostro se observaba la satisfacción por el deber cumplido.

Llegó el Excmo. Sr. Marqués de Berra, ministro plenipotenciario de España, quien fué recibido ritualmente y seguido de los delegados de las Cruces Rojas mejicana y española con miembros de las mismas instituciones, uniformados y miembros de la Junta de festejos y penetraron en el templo a los acordes de la Marcha Real, magistralmente interpretada por la orquesta con banda de tambores y cornetas. La misma que ejecutó con singular maestría la gran Misa que el Honrado nuestro Lleó compuso expresamente para este acto, cuando tuvimos la honra de tener entre nosotros huésped tan distinguido y querido de toda la Colonia española.

Hubo un momento emocionante y lleno de recuerdos nostálgicos: los cora-

zones palpaban aceleradamente no pudiéndose ocultar esa nerviosidad espontánea que notamos al estrechar lo amado o al perderlo; cada seplante indicaba lo que sentían sus pechos y no pocos fueron sacudidos por gruesas lágrimas que deslizábanse hasta confundirse, fiel visión de la vida humana que se apaga con los años sin llegar a aperebirnos. Este momento fué el de la Consagración: clarines, música, traca... Parecía aquello un momento sobrenatural y las notas de la Marcha Real, herían nuestros oídos con esa dulzura, entre deliciosa y dolorosa, que todas las cosas de allende los mares nos proporcionan y tanto más si son de la tierra.

El lunch y luego la «paella» guisada por expertos de la región, número principal del excelente menú que fué servido a los ancianos y viejecitos del Asilo, por elegantes y distinguidas señoras y señoritas de la Colonia, secundadas por el Excmo. Sr. ministro de España y algunos jóvenes y señores.

El patio donde fueron colocadas las mesas, ofrecía un rasgo simpático: canas y españolas adornaban el espacio local improvisado para comedor, símbolo de la ansiada unión.

La belleza española resaltaba entre los numerosos grupos de asistentes, luciendo mantillas y ricas peinetas.

En resumen, fué una fiesta completa como todos los años y no faltó un solo número de los verdaderos clásicos de la región: tracas, salvas y «mascletá» y por otra parte, misa con sermón, flores y mucha alegría.

Es digna de encomio la labor de este Centro Valenciano y tanto más si tomamos en consideración el reducido número de socios que lo integran, el cual apenas llega a cien, y no obstante en una capital de cerca de un millón de habitantes, es considerado y merece las atenciones de cuantos conocen el fondo altruista y caritativo del mismo.

Felicitemos muy de veras a los administradores de nuestra sociedad señores Ricart, Concej, Sansano, hermanos Lorenz, Montull y cuantos figuran en la lista de fundadores a todos los cuales ofrecemos las páginas de este periódico y el entusiasmo de los que colaboramos en el mismo cuando se trata de elevar el nombre de nuestra querida región y el de la Patria.

JOSE L. VIVES.

Diario religioso

SANTOS DE HOY.

Festividad del Simo, Corpus Christi; Santos Bernabé, Apóstol; Félix Fortunato, mártir; Parisio, confesor; y la Traslación de San Gregorio Nacianceno en Roma.

SANTOS DE MANANA.

Santos Juan de Sahagún, Confesor; Basilio, Cirino, Nabor y Nazario, mártires; Antonia, mártir; Olimpio, Obispo; León III, Papa y Confesor; Ambrósio, Obispo, y Onofre, anacoreta.

PARROQUIA DE STA. MARIA.

A las cuatro termina la Vigilia general con misa solemne y sermón. A las nueve la conventual con exposición de S. D. M.; por la tarde a las seis solemne procesión con asistencia del Clero de todas las parroquias, autoridades y Asociaciones religiosas. Rendirá honores una compañía del Regimiento de Tetuán con bandera, escuadra, banda y música.

PARROQUIA DE LA SANGRE

Comienza el solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana a las siete, Misa de Comunión, por la tarde a las tres y media, después de los oficiales parroquiales se rezará el Santo Rosario, mes del Sagrado Corazón, Trisagio y Sermón por el eloente orador sagrado Rvdo. P. Segismundo del Real de Gandia. Capuchino del Convento de Orihuela. Los Odemas días la novena dará principio a las cinco y media.

PARROQUIAS DE LA SANTISIMA TRINIDAD.

Misas a las siete, nueve y once. IGLESIA DE SAN MIGUEL. La Asociación de los Jóvenes Eucarísticos celebra la festividad del día con Misa de Comunión a las ocho y Hora Santa con sermón a las once.

Un beneficio

Amena en verdad promete ser la velada que se celebrará el próximo día 16 del corriente mes a beneficio de los empleados del Cine Royal.

El programa no puede ser más sugestivo y tentador.

Por la tarde a las siete tendrá lugar una sesión «evening», en la que se filmará una selecta película que se proyectará una selecta película y se representará la graciosísima obra de Vital Aza titulada «Francfort», por la notable Agrupación Linares Rivas.

Por la noche velada extraordinaria, comenzando con una extraordinaria película de alto interés y la admirable comedia que tan resonante éxito alcanzó en el Principal por tan culta Agrupación, «El conflicto de Mercedes», original de Muñoz Seca.

Como se ve, esta velada supera en mucho a las celebradas en años anteriores, pues la Agrupación Linares Rivas, con su valiosa cooperación, dará un realce grande que repercutirá en la taquilla.

Descontado es el éxito, que será tan grande como numerosas las simpatías de que goza el simpático personal del acreditado Cine Royal.

FERRETERIA

LOS DOS LEONES

BURRIANA

Liquidación de herramientas para Carpinteros

Visado por la censura gubernativa

BURRIANA Teatro Oberón

Empresa GRANELL y Tournée FLETA

Compañía E. CASALI

UNICA FUNCION de la ópera en tres actos del Maestro PUCCINI

TOSCA

Interpretada por los grandes artistas María Liácer, Miguel FLETA y el notable baritono Víctor Damiani.

REPARTO

Tosca, María Liácer
Cavaradossi, MIGUEL FLETA
Barón Escarpia, Víctor Damiani
Angelotti, Alexandro Griff
Sagrignano, Vicente Riazza
Spoletta, Jaime Ferré
Sciarrone
Un carcelero, Leopoldo Verdager

Maestro Director, ARTURO SACO DEL VALLE
Maestro del Coro, Achille Clivio - Maestro sustituto, José Anglada
Director de escena, Luis Tubilla
42 profesores de orquesta, de Valencia
32 coristas del Teatro Real de Madrid

NOTA: Para encargos, Granell Hermanos, Burriana, los cuales no serán admitidos sin ser acompañados de su importe.

encantada

rios caballeros, puestos a sus planes más de cuatro millonarios su oro, hasta un rey, un rey joven y galán, mudo la pompa de su majestad para mendigar un beso de sus labios. Por eso estaba triste, porque había sido y recibido amor que no era amor, porque rodaban los días vamente, sin calor y sin esperanza, porque todo se mostraba a sus ojos is y hurraño.

En su quinta Mabry quiso dar a existencia una segunda parte más ncerca, más noble; una nueva era su vida, sin conciencia de la anterior. Había que borrar los recuerdos de tan amargo sabor traían a sus ojos, había que sepultar el pasado bajo la piedra del olvido. Y después... ¿después vendría para ella viajero soñador la hora suspirada? Mabry sintió que llegaría... Y esrababa... Dulce inquietud hubo de tender en su corazón cual la de la novia que aguarda la vuelta del amante. De día, en sus jardines, silencio, ensimismada, aguzaba de pronto oído creyendo oír pasos «sus» pasos tal vez... Pero era el leve crujido de la arena o el rumor de las hojas. De noche, en las altas horas, sveltábase, esperando al gallardatantasma querido. Pero era la sombra a lunar...

Ya no leía, ni hacía música, ni oteaba sus oídos con el cuidado de las lomas. Lenta, silenciosa, abstraída, como una sonámbula ardiéndole dentro de la carne, del cuerpo fino y blanco casi transparente, el espíritu, pensamiento, como si fuese una z.

Gustaba de ir a sentarse a la orilla del lago. Allí dejaba correr las miras contemplando el espejo de las aguas quietas. El cielo copiaba en las su serenidad. Los ojos de Mabry y fueron acostumbrándose densamente al cristal de las aguas. Tenía las pupilas llenas de la visión del lago, aquella constante contemplación que por suscitaba un estado obsesivo.

Mabry dormida, despierta, a las horas, no veía más que el lago, aquel gran lago azul y terso que tanta paz derramaba en su espíritu. ¿Vendría por él, caballero en un zane, como otro Lohengrin, el soñador viajero? Mabry esperaba...

Una tarde creyó oír que alguien la miraba cariñosamente desde el fondo del lago... ¿Brujería o realidad? Dormiría acaso algún príncipe, como en los cuentos de hadas, en el fondo del agua, que parecía encerrada bajo la luna?

La voz sonaba en sus oídos — en su corazón — alucinante, fascinadora. Mabry, atraída por ella, inclinó el cuerpo y cayó... con los ojos abiertos, clavados en el bello especto invisible. Iba en busca de su amado... ¿Neurastenia? ¿Romanticismo? De a u otra manera fué en pos de lo que faltó en su vida: amor.

J. ORTIZ DE PINEDO

Vino

SIM-CASTELLON

en todas

ANÍS

INFORMACION GENERAL

Servicio especial de

Calig
Solemne Triduo.--Notables sermones.--Elogios a un artista.--Familias de Villarreal y Almazora.--De veraneco.--La lluvia mejora los campos.

El triduo con que las Religiosas Trinitarias obsequió a la augusta Trinidad, ha resultado solemne por demás. El adorno de la iglesia, primoroso, y la parte musical como ellas sólo saben hacerlo. Don Enrique Sánchez, con sus notables sermones, logró poner en movimiento las fibras más delicadas de nuestro corazón e intensificar en él el amor a la Trinidad beatísima, al Padre en correspondencia a la creación, en reconocimiento de la redención al Hijo, y en el de la santificación al Espíritu Santo. Recibió por ello muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más sincera y el Ayuntamiento le ha confiado los sermones de las fiestas patronales. Para no desmentir la condición de valencianos se dispararon infinidad de «morterets» y una larga traca. La lluvia impidió se realizara la procesión matinal que había de recorrer la población cantando el Trisagio. Ha llamado grandemente la atención la preciosísima imagen de la Trinidad, que por vez primera recibió las oraciones de los fieles, teniendo todos frases de elogio para el artista don Pascual Amorós, de un modo especial por la efigie del Salvador y la sublime idea del artista al ponerle en actitud suplicante a los pies de la esfera del mundo y sobre ella al Eterno Padre, aceptando el sacrificio del Hijo bendiciéndole. La enhorabuena más cumplida a la Reverenda Madre Priora, extensiva a toda la Comunidad y que el Cielo le conceda largos años de vida para poder hacer nuevas y más notables mejoras. Para asociarse a las fiestas vinieron varias familias de Villarreal y Almazora y el Reverendo don Eliseo Manrique, que tanto esfuerzo ha puesto para que todo resultara digno de la Trinidad Beatísima.

Para pasar las vacaciones al lado de sus familias, han llegado

de Deusto y Castellón don José y don Juan Bayarri, y de Tortosa los seminaristas don Manuel Collell, don José Sorli, don Ignacio Sanjuán, don Salvador Anglés y don Daniel Salvador. Sean bienvenidos.

El domingo pasado nos favoreció de nuevo el Cielo con la benéfica lluvia, con lo que puede darse por asegurada la producción de las plantas estivales.

Benicarló

Regreso de estudiantes

Han llegado de Tarragona, a donde habían ido para examinarse, los jóvenes estudiantes José María Forés y Luis Tormo, hijos de nuestros amigos don Agustín Forés y don José Tormo, habiendo aprobado con buenas calificaciones el cuarto curso del Bachillerato.

De la misma capital llegaron el niño Jaimito Año, primogénito de don Santiago Año, ex alcalde y médico de esta localidad, después de haber aprobado el ingreso, y después de haberse examinado del último curso el novel bachiller don Luis Piñana, hijo de nuestro particular amigo del mismo nombre. La enhorabuena a los citados jóvenes y familias.

Próximo enlace

El viernes contraerá matrimonio en Cabanes, el joven de esta localidad don Ismael Cardona, hermano del acreditado industrial don Cristóbal, con la señorita María Bienvenida Gual Cepriá, vecina de aquella población. Reciban sus respectivas familias nuestra más sincera felicitación y a la gentil pareja les deseamos una eterna luna de miel.

San Mateo

Enfermo

A su regreso a ésta, después de haber cursado el tercer año del Bachillerato con buen aprovechamiento, ha caído enfermo de pulmonía nuestro querido amigo Miguel Matutano Redón. Le deseamos un pronto y feliz restablecimiento al paciente.

Tiro de pichón

Organizado por la Sociedad de Cazadores de esta villa, celebróse el domingo, día 7, el tiro de pichón, distinguiéndose por su habilidad de tirador el propietario de esta don Isidro Sabes Querol.

Alquerías del Niño Perdido

Ciclismo

El domingo próximo, día 14 del corriente mes, a las tres y media de la tarde, se celebrará una gran carrera de bicicletas provincial, cuyo punto de salida será desde el kilómetro 403 de la carretera de Madrid hasta la cruz de Aliaga de Villarreal dando siete vueltas, cuyo recorrido es de setenta kilómetros.

Los aficionados al pedal que deseen formar parte en dicha carrera deben solicitarlo hasta los días 12 y 13 del corriente, al señor Agustín Abella, Barrio Bellaguarda, núm. 29.

Premios. — 1.º, 50 pesetas; 2.º, 25; 3.º, 15; 4.º, 10, y 5.º, 6.

El jurado de meta se retirará a los veinte minutos de haber entrado el primero, no teniendo derecho a premio los ciclistas que entren en la meta después de la hora citada.

La comisión organizadora no responde de ningún accidente.

Don Agustín Abella regala una copa de plata, «Diamante», al primer corredor que entre a la meta sobre bicicleta «Diamante», con tricolor.

El ganador de dicha copa será obsequiado con champán.

Los acuerdos que tome la comisión organizadora hasta la hora de salida, serán valederos.

El fallo del jurado de meta será inapelable.

La inscripción es gratuita.

Entierro

Ha dejado de existir la amable señora D.ª Basilia Obejero Iglesias, expendedora de billetes de la estación del Norte.

Su muerte ha sido muy sentida en toda la partida, por sus virtudes, capacidad y amor al prójimo, haciéndose acreedora de la simpatía de la muchedumbre que la acompañó a su última morada.

Descanse en paz la que fué tan caritativa señora y reciban nuestro sentido pésame sus hijos doña Lorenza y don Marciano Fernández Ovejero, y demás familia.

Obendición de una bandera

Para la fiesta del Corpus de este año, se prepara el acontecimiento de la bendición de una bandera que la Sociedad Femenina del Sindicato A. O. S. Jaime ofrenda a la Patrona de este pueblo Nuestra Señora del Niño Per-

dido como obsequio del filial amor e inquebrantable devoción que le profesan las mencionadas Obre-ras católicas.

Villafranca del Cid

Padre Iniesta S. J.

Ha marchado a Tortosa el muy ilustre Padre José Luis Iniesta, del que guardaremos siempre grato recuerdo.

Ayer fué el último día de los Santos Ejercicios, y con este motivo celebróse la fiesta que anunciábamos.

Puede titularse con razón fiesta gloriosa, porque allí todo era alegría, amor ferviente y santo entusiasmo.

Como fruto y provecho de estos Santos Ejercicios se ha constituido una Congregación, integran-dola personas distinguidas y de valía que no se confiaba. Así que, de la venida del Padre Iniesta a esta población, aunque su estancia ha sido cortísima, empieza la nueva era de paz y restablecimiento de la moral que estaba en decadencia rápida.

Felicitemos muy de veras a don Enrique Segura y don Alvaro Monfort, por su elección para presidente y secretario de la nueva cofradía y Dios que premie con creces la meritísima labor a trueque de muchas fatigas al Reverendo Padre Iniesta.

Grato ofrecimiento

El competente encargado de la Estación pluviométrica de esta localidad, nuestro muy querido amigo don Alfredo Monfort, voluntariamente ofrece publicar en este diario y mensualmente el total del agua recogida en dicha estación propiedad de don Enrique Segura.

En el pasado mes de mayo cayeron 65 m. de agua, equivalentes a 65 litros por metro de terreno.

El día 7 del presente mes se recogieron 17 m.

De veraneco

Para pasar las vacaciones caniculares con sus respectivas familias han subido los aventajados alumnos del Colegio de San José de Tortosa, D. Cornelio Monfort, D. Julián Ferrando D. Joaquín Ripollés y D. Antonio Monfort.

Torreblanca

Víctima de un crimen

A consecuencia de las heridas ocasionadas con una azada por Dionisio Falcó Nebot, ha fallecido Teresa Roca Pitarch.

El juzgado continúa practicando diligencias habiéndose personalmente en el lugar del suceso el ilustrísimo señor juez de instrucción de este partido para tomar las medidas procedentes.

Se ha notificado al Falcó el auto de prisión por homicidio, siendo hoy conducido por la ruta ordinaria a la cárcel del partido.

Esta tarde se espera la llegada de un médico forense para proceder a la autopsia del cadáver.

Villarreal

Restablecido

Se halla convaliente de la enfermedad que le aquejaba, nuestro buen amigo don Manuel Usó Molina, depositario del Sindicato Agrícola.

Celebramos tal mejoría y hacemos fervientes votos por el total restablecimiento.

Vall d'Alba

Regreso

Después de un largo viaje profesional ha regresado a esta localidad el médico local don Estanislao Orero.

El alumbrado eléctrico

Continúa todavía a oscuras esta población, a pesar de las promesas hechas desde hace seis años para la instalación eléctrica.

La empresa Hidroeléctrica de Villahermosa, que vió la luz en buena disposición, ofreció también dar corriente, habiéndose olvidado también cumplir su palabra.

La próxima siega

Hallándose ya en granazón los trigales de esta comarca, va a comenzar la siega pasado el día de Corpus Christi, costumbre muy respetada por todos los propietarios.

¡Lectores amigos!

Haced vuestras compras en casa de nuestros anunciantes.

THE LONDON & LANCASHIRE

INSURANCE CO. LTD.

COMPANIA DE SEGUROS

Contra incendios, Marítimos y Accidentes Individuales

LEGALMENTE AUTORIZADA EN ESPAÑA

Capital: L 3.587.125-Desemb.º: L 717.425

Dirección general en España

Rambla de Cataluña, 61 - Telé. A. 868 - BARCELONA

Subdirección para la provincia de Castellón de la Plana: Ráfels García, 68 VINAROS

Se necesitan agentes en todos los pueblos de la provincia.

Fragmentos de otros anuncios: CA, LU, Lo, tes, sas, au, am, ac, PRECIO, Calic, Van, Genic, Mary Piel, cine, ha esta, lada por u, El plan de, hía por un, tes de la s, restaurant, jtos que es, dila. Presta, versación y, que aquellos, nada menos, bre estrella, Ellos si q, emencias d, se les va la, tante de un, Las secue, que no se pu, Pickford, sin, su rescate 2, parece, prep, nuestro de I, otros artistas, Es decir, gran escala, Deben de, médicos, Un triun, Uno de los, nido por u, por Mr. Eri, de haber sid, aba de ser, o primero e, a Universida, Las difícil, dido que incl, su triunfo, na de las h, ue más Han, Mr. Dowdel, máquina. P, nalmáticos, al con aguja, biendo estas, aciones, El señor D, os que pued, ero, C, En padre de, ue seis hijos, es hablaba u, el TODO y su, Cuando u, que el rel, asombrado, Pero ese, Primerados el, (, Caja F, Domicili, SECCION I, del 1 por 100 tr, posiciones a pl, para particular, tidades federad, SECCION I, ria e hipotecari, federadas y del

GENERAL

especial de Torreblanca

Víctima de un crimen

A consecuencia de las heridas ocasionadas con una azada por Dionisio Falcó Nebot, ha fallecido Teresa Roca Pitarch.

El juzgado continúa practicando diligencias habiéndose personalmente en el lugar del suceso el ilustrísimo señor juez de instrucción de este partido para tomar las medidas procedentes.

Se ha notificado al Falcó el auto de prisión por homicidio, siendo hoy conducido por la ruta ordinaria a la cárcel del partido.

Esta tarde se espera la llegada de un médico forense para proceder a la autopsia del cadáver.

Villarreal

Restablecido

Se halla convaleciente de la enfermedad que le aquejaba, nuestro buen amigo don Manuel Usó Molina, depositario del Sindicato Agrícola.

Celebramos tal mejoría y hacemos fervientes votos por el total restablecimiento.

Vall d' Alba

Regreso

Después de un largo viaje profesional ha regresado a esta localidad el médico local don Estanislao Oroco.

El alumbrado eléctrico

Continúa todavía a oscuras esta población, a pesar de las promesas hechas desde hace seis años para la instalación eléctrica.

La empresa Hidroeléctrica de Villahermosa, que vio la luz en buena disposición, ofreció también dar corriente, habiéndose olvidado también cumplir su palabra.

La próxima siega

Hallándose ya en granazón los trigales de esta comarca, va a comenzar la siega pasado el día de Corpus Christi, costumbre muy respetada por todos los propietarios.

Lectores amigos!

Haced vuestras compras en casa de nuestros anunciantes.

HIRE

Se buscan agentes en los pueblos de la provincia.

CASA APARICI

:: Lubrificantes ::

Los mejores aceites minerales y grasas para motores, autos, etc., correas amiantos y demás accesorios para máquinas

PRECIOS SIN COMPETENCIA
Calle Pi y Margall, 1
CASTELLÓN

Variedades

Genios cine... géticos

Mary Pickford, la célebre artista de cine, ha estado en peligro de ser rapada por unos secuestradores.

El plan de éstos lo descubrió la policía por una casualidad. Unos agentes de la secreta, que cenaban en un restaurant, sospecharon de tres sujetos que estaban en una mesa inmediata. Prestaron atención a su conversación y se enteraron de que lo que aquellos ciudadanos tramaban era nada menos que el rapto de la célebre estrella del arte mudo.

Ellos sí que, por lo visto, no son eminencias del arte mudo, puesto que se les va la lengua de esa manera delante de unos agentes de la policía.

Los secuestradores han declarado que no se proponían hacer daño a la Pickford, sino solamente obtener por su rescate 200.000 dólares. Y, según parece, preparaban también el secuestro de Douglas Fairbanks y de otros artistas de cine adinerados.

Es decir, que iban a montar en gran escala la caza de ases de la pantalla.

Deben de ser unos genios cinegéticos!

Un triunfo de un ciego

Uno de los mayores triunfos obtenidos por un ciego, es el logrado por Mr. Eric Dowdell, que a pesar de haber sido ciego toda su vida, acaba de ser graduado con el número primero en Historia Moderna, en la Universidad de Oxford.

Las dificultades con que ha tenido que luchar han sido tremendas, su triunfo sobre su dolencia, es una de las historias más curiosas y que más llama la atención.

Mr. Dowdell escribe perfectamente a máquina. Para hacer sus cálculos matemáticos, tiene un tablero especial con agujeros y clavijas, y operando éstas, logra hacer sus operaciones.

El señor Dowdell obtiene resultados que puede dictar a un compañero.

Charada

Un padre de familia que seis hijos contaba se hablaba una tarde en la azotea del TODO y sus especies variadas.

Cuando uno de los chicos que el relato escuchaba asombrado exclamó: ¡Pero ese TODO!

Primeros el tercía cuatro en casa?

(La solución mañana)

DIARIO DE NOTICIAS

De Sociedad

Nombramiento

La presidenta en esta provincia del Real Patronato para la representación de la trata de Blancas, doña Concha Blasco, viuda de Alloza, ha recibido aprobado por su alteza la Infanta doña Isabel, el nombramiento de Secretario de dicho Real Patronato a favor de don Diego Manzano.

Nos congratulamos por la distinción de que ha sido objeto este buen amigo nuestro, y al felicitarle lo hacemos extensivo a la Junta provincial de esta capital, por contar con una personalidad de dotes tan revelantes como aterra dicho señor.

Don Raul Salameiro

Ayer tarde marchó a Villafranca del Cid, el Comandante auxiliar de los Somatenes, nuestro querido amigo D. Raul Salameiro, en cuya ciudad revisará y dará instrucciones a los somatenes, trasladándose desde este punto a Benasal con el mismo objeto.

Merceditas Bianco Serrano

Esta monísima niña, hija de nuestro buen amigo el culto escritor D. Alfonso Blanco (Ticio), se encuentra casi totalmente restablecida de su dolencia, lo que celebramos muy sinceramente.

Delegado interino

Ayer comenzó a hacer uso de la licencia que le ha sido concedida por la Superioridad el digno Delegado de Hacienda D. Angel Arriaga, quedando desempeñando interinamente dicho cargo el competente tesorero contador don Antonio Nadal.

De viaje

A Morella marchó ayer, nuestro estimado amigo el propietario don Antonio Dols y su respetable esposa.

Mejoría

Hállase mejorado de la enfermedad que le aquejaba, nuestro buen amigo don Benito Sanchis Almazán, suboficial del puesto de est. comandancia de la Guardia Civil.

Celebramos la mejoría y hacemos votos por su total restablecimiento.

A Valencia

Ayer mañana marchó a la ciudad del Turia, acompañada de sus monísimos hijos, la respetable esposa de nuestro buen amigo, D. Jaime Masip.

Para la misma capital, salió el culto arquitecto D. Manuel Montesinos.

Juan Rodríguez

Se encuentra en Castellón de regreso de Valencia, nuestro querido amigo el vista de Aduanas de aquella ciudad, Juan Rodríguez Bajuelo.

A la Ciudad Imperial

Con objeto de proseguir los estudios, ayer marchó a Toledo, el ahijado de nuestro buen amigo, D. Salvador Domenech, dueño del Eazar de Calzado de la calle de Colón.

A la misma Imperial ciudad, ha regresado el aplicado joven don Luis Boscar, para continuar los estudios de preparación a ingreso en la Academia de Infantería.

Raafel Sanchis

El próximo Septiembre y por encargo del Diario de la Marina de la Habana, se trasladará a Madrid nuestro paisano el notable pintor Raafel Sanchis Vago, para pintar los retratos de los Reyes, encargo éste que ha sido comunicado a Palacio por el representante español en Cuba.

Estamos seguros que Raafel alcanzará con esta misión artística que le ha sido encomendada, un nuevo triunfo en su carrera pictórica.

Nuestra felicitación más entusiasta.

Don Francisco Villalba

Después de haber permanecido breves días en Valencia, ha regresado a esta ciudad, el acreditado industrial de esta ciudad don Francisco Villalba Bellés.

Bien venido.

Varias

La censura

Se ha encargado accidentalmente de la censura, durante la ausencia del comandante D. Raul Salameiro, el Delegado Gubernativo D. Isidro Valera.

El dragado del puerto

En este Gobierno civil, se ha recibido una Real orden, adjudicando definitivamente las obras del dragado del canal de acceso al muelle de Levante, de este puerto, a D. Adrián Boschy Recourt.

Percance

Como verán nuestros lectores en las noticias de los pueblos, nuestro querido amigo D. Manuel Ortí de Morella, ha sufrido un grave percance automovilista en la carretera de Castellón a Zaragoza del que ha salido afortunadamente ileso, lo cual celebramos.

En el Centro Obrero

El próximo viernes, celebrará sesión la sociedad «La Unión», de segunda convocatoria.

Instalación de focos

En el pórtico de la Casa Capital, se instalaban ayer tarde varios focos de alumbrado eléctrico.

Suma y sigue.....

Josefina Gil Clará, habitante en la avenida de Clará número 69, ha sido mordida por un perro rabioso, propiedad de Manuel Marnanen.

También ha sido acometido por la furia de otro can hidrófobo, el vecino de esta ciudad, Juan Agustó Hernández, que habita en la calle de San Félix número 58.

Este otro perro es propiedad de Antonio Ferrando, habitante en la calle de San Luis número 35.

El día de Corpus

Hoy, jueves, día del «Corpus Christi», se ha celebrado en la Arciprestal por la Sección Adoradora Nocturna, instituida en esta ciudad bajo el título de «San Cristóbal Mártir», glorioso patrón castellonense, solemne vigilia general.

En dicha solemnidad ha actuado de capellán el señor director espiritual de jefe de noche el presidente del Consejo directivo y secretario, el de la propia Junta de Gobierno.

El invitatorio ha sido cantado a coro por los adoradores de los siete turnos de la archicofradía, intitulados «Sagrado Corazón», «Nuestra Señora de Lidón», «Patriarca San José», «San Miguel Arcángel», «Niño Jesús», «San Pascual Bailón», y grupos infantiles de San Pascual Mártir; así como por multitud de socios honorarios y camareras de Jesús Sacramento.

A las doce de la noche se ha entonado el «Te Deum», con acompañamiento de órgano, y más tarde se ha cantado el Trisagio de la Santísima Trinidad, y a las dos de la madrugada los nocturnos de «Mártires» y «Los Leudes».

Coincidiendo con la alborada se ha celebrado misa de comunión general, retirándose seguidamente la guardia. Al amanecer, en la torre Mayor, con el volteo de la campana «María» se ha verificado el toque extraordinario del alba o del «retorn». Acto seguido ha habido vuelo general de campanas en todas las parroquias.

A las ocho de la mañana en los tres templos parroquiales habrá misa de renovación, y a las nueve misa mayor con sermón.

En Santa María la Mayor, asistirá a dichos cultos el Ayuntamiento en corporación, y el Altísimo quedará expuesto durante todo el día a la adoración de los fieles, efectuándose la reserva durante el breve espacio en que se organice la procesión.

A las cuatro de la tarde se cantarán por el reverendo clero visperas y completas a «coro doble».

A las cinco saldrá de la Casa Capital la cabalgata de las danzas de gigantes, saboyanos, cabezudos y moros y cristianos, que recorrerán la «volta» de la procesión evolucionando frente a los domicilios de las sociedades de recreo y autoridades, situadas en las calles del tránsito, al compás del tamboril y a los acordes

GARAGE

AGENCIA OFICIAL

FORD

TALLER DE REPARACIONES
PIEZAS DE RECAMBIO:

Ernesto Fenollosa

Plaza del Cardenal Benlloch
BURRIANA

de la dulzaina, de la que actuará como concertista el afamado profesor de tales, don Pedro Ramos.

A las seis y precedida por las cuatro carrozas gemadas, saldrá la procesión general, en la que figurarán las cofradías, diversos santos festejados en esta capital, representaciones de sociedades, los Santos Patronos de esta capital, Nuestra Señora de Lidón y San Cristóbal Mártir, las autoridades, el apostolado y los cleros de las tres parroquias con Cruz alzada, precediendo al Santísimo Sacramento que irá colocado en artística peana llevada a hombros de reverendos sacerdotes, el Ayuntamiento bajo mazas, y todas las fuerzas militares de esta provincia.

En la procesión irán además las bandas de música de la casa de Misericordia, Bomberos y regimiento de Tetuán, interpretando brillantes marchas.

Las danzas

Ayer a las cinco de la tarde, salieron de la Casa Capital las típicas danzas, que evolucionaron representando hermosos cuadros al compás de la dulzaina y el tamboril, frente al Ayuntamiento, Gobiernos Civil y Militar, y domicilios de los señores Alcalde, concejales, Secretario y cronista de la ciudad, Secretario de la Casa provincial de Misericordia y casa del hijo predilecto de esta ciudad don José Clará.

Los cabezudos bailaron la jota valenciana, los caballetes los couples de la zarzuela «El amor y el almuerzo» y los arets o saboyanos la danza de pastores de la ópera «Guillermo Tell».

Iluminaciones y serenatas

Durante esta noche última estuvo profusamente iluminada la fachada de la Casa Capital.

Bajo el pórtico de la llamada Casa de la Vila dió una preciosa serenata la Banda de Bomberos, con tanto acierto en la interpretación que el público con sus aplausos hizo repetir varios números.

Frente al Casino Antiguo, dió asimismo un concierto la banda del Regimiento de Tetuán, que fué muy celebrado, presencianolo una multitud de espectadores que ovacionaron repetidas veces a dicha música y a se prestigioso director.

La animación por las calles de la capital duró hasta cerca de la una de la madrugada.



FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS

Caja Federal de Crédito Agrícola

Domicilio social.—Mayor 35 y 37 (bajos) Teléfono 253

SECCION DE AHORROS.—Imposiciones en libreta, devengando el interés del 1 por 100 trimestral; los intereses se computarán por meses naturales.—Imposiciones a plazo fijo.—Cuentas corrientes con el 2 por 100 anual a la vista para particulares y con el 4 y medio por 100 anual a 8 días para las entidades federadas.

SECCION DE PRESTAMOS.—Préstamos con garantía personal, prenda y hipotecaria, con el interés del 5 y medio por 100 anual para las entidades federadas y del 6 por 100 para los socios de las mismas.



Vapores fruteros

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena.

consignatario: ENRIQUE GIMENO, Pi y Margall, 67-Castellón

Peregrinación Diocesana

ITINERARIO

Como podrán observar nuestros lectores, merced a las gestiones hechas en Roma por los comisionados de la Junta ejecutiva de la peregrinación se ha conseguido que los romeros puedan permanecer un día más de los señalados en aquella capital, sin aumento alguno de gasto para los inscritos.

He aquí el itinerario que seguirán los peregrinos en su viaje a Lourdes y Roma:

Día 19 de junio

Salida del tren especial de Castellón, a las diez de la mañana. Llegada a Tortosa, 13.33. Salida de Tortosa, 14.33. Llegada a Tarragona, 16.30. Salida de Tarragona, 17.13. Llegada a Barcelona, 19.16. Cena en Barcelona y salida para Lourdes.

Día 20

Llegada a Lourdes, 10 mañana. Permanencia en aquel santuario, los días 20, 21 y 22.

Día 22

Salida de Lourdes, nueve noche.

Día 23

Llegada a Cete, a las siete mañana.

Desayuno. Salida, a las 7.45. Llegada a Marsella, a las doce. Comida. Salida de Marsella, a las 13.30. Llegada a Niza, a las 19. Cena y dormir.

Día 24

Salida de Niza, a las ocho mañana. Llegada a Ventimiglia, a las diez.

Comida. Salida de Ventimiglia a las 12 y 15 minutos. Llegada a Génova, a las 15.15. Visita a la ciudad y cena. Salida de Génova, a las 19.15. Llegada a Roma, a las 7.45. Permanencia en la Ciudad Eterna los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30.

Durante la estancia allí, el Comité dará oportunamente las instrucciones necesarias de lo que debe hacerse para ganar el Jubileo.

Día 30

Salida de Roma a las 12 noche.

Día 1 de julio

Llegada a Asís, a las 5.30 mañana.

Misa de Comunión en la Porciúncula. Visita a San Francisco y Santa Clara.

Salida de Asís, a las 11 mañana.

Almuerzo en el tren.

Llegada a Florencia, a las 16.

Visita Catedral y monumentos. Cena y dormir.

Misa de Comunión en la Anunciata. Visita muscos, desayuno y comida.

Salida de Florencia a las 12.30.

Cena en el tren.

Llegada a San Remo, a las 22 y 50 minutos.

Dormir.

Día 3

Primer viernes de mes. Misa de Comunión en la Catedral, celebrando el señor Obispo.

Salida de San Remo, a las 10.

Llegada a Ventimiglia, a las 10.40 y regreso a España siguiendo el descrito itinerario, para llegar a Tortosa el día 4 a eso de las doce y media.

Este itinerario, aunque es el definitivo y aceptado por las Compañías ferroviarias, puede sufrir alguna pequeña modificación en las horas de salida y llegada, debida a causas imprevistas, pero que seguramente será de escasa importancia, cuestión de minutos más o menos.

Circular del Comité

El Comité de la Peregrinación, ha publicado una circular, de la que extractamos las siguientes notas, las más importantes:

Su Santidad nos ha reducido a dos las visitas jubilaires a las Basílicas señaladas, pudiendo en dos días ganar el Jubileo.

Este Comité, deseoso de que los peregrinos saboreen por más tiempo las bellezas de la Ciudad Eterna, ha logrado el poder proporcionarles una más de estancia en Roma, sin aumento alguno en el precio del viaje.

Instrucciones: Los billetes definitivos, y demás, serán cancelados durante los días 16 y 17, y se pagarán en su totalidad. A los sacerdotes se les ruega lleven purificador y amito.

Los peregrinos que deseen que sus familias tengan noticias de la peregrinación, envíen al señor secretario del Comité el nombre a quien se pueda servir gratis el «Correo de Tortosa», que es el que tendrá telegramas diarios y crónicas frecuentes.

Personal directivo de la peregrinación: Directores.—Muy ilustre señor don Ramón Ejarque y doctor don Juan Flors.

Director espiritual.—Muy ilustre señor don Juan Bautista Martínez, Penitenciario.

Cronista.—Muy ilustre señor don José Matamoros.

Jefes de grupo para los de primera clase.—Reverendo don Juan Bautista Figuerola Domingo.

Para los de segundo clase.—Reverendo don J. Pascual Nacher Miró, reverendo don Salvador Gozalbo y reverendo don Joaquín Beti Bonfill.

Para los de tercera clase.—Reverendo don Agustín Llasat Guerrero, reverendo don Ramón Ramírez Miravalls, reverendo don Salvador Escarhuella Mateo y reverendo don Javier Ballester Tatay.

Encargado del servicio religioso ha sido nombrado el reverendo don Orense Lucía Mateo, a quien los sacerdotes se dirigirán para todo lo concerniente a su ministerio.

Diario Municipal

Tribunal gubernativo

Ayer se reunió este Tribunal en el Ayuntamiento, fallando 48 denuncias por infracción a las ordenanzas municipales.

Comisión de Beneficencia y Sanidad

Para el próximo viernes a las siete de la tarde, está convocada la comisión de Beneficencia y Sanidad.

A los interesados

Por asuntos que le interesan, debe presentarse en la secretaría, negociado del Registro de la Casa Capitular, Jaime Mir Gozalbo.

Documentos

También para entregarle ciertos documentos, se interesa la presencia en las oficinas municipales, de Daniel Sala Andrés.

Recaudado en el Matadero

La recaudación obtenida en el Matadero público por todos conceptos, ha sido de 17.818,62 pesetas.

En igual mes del pasado año se recaudaron 18.277,52 pesetas.

La baja de 458,90 pesetas se debe seguramente al mayor consumo de carne que se hizo en Mayo del pasado año con motivo de la afluencia de forasteros para presenciar las fiestas de la Coronación de la Virgen de Lidón.

Recaudado en los mercados

Durante el pasado mes de Mayo se han recaudado en los mercados públicos de esta ciudad 7.183 pesetas.

En igual mes del pasado año la recaudación fué de 6.757 pesetas, habiendo un alza de 426 pesetas.

Muchas gracias

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de nuestro simpático colega «El Eco Parroquial de Castellón», en cuyas interesantes columnas encontramos un cariñoso escrito anunciando la aparición de «Diario de Castellón», cuya noticia recomendamos a por su sana lectura y extensa información.

Muy de veras agradecemos las cordiales manifestaciones de afecto del querido colega, a las que correspondemos con iguales sentimientos.



Sociedad Española de Papelería - San Sebastián

Sucursal en VALENCIA-Paz, 44-Tel. 19-13

Sucursales en MADRID - BARCELONA - SEVILLA - BILBAO - SANTANDER - OVIEDO y VIGO

Fábrica y Talleres en MADRID-Canarias, 22

Surtido completo en material de Dibujo, Papeles sensibles al ferroprosiato, Heliográfico, Sepia, Vegetales para calcar, Tela imperial, Milimetrado, Cansson y otros Libros para Banca y Comercio, Aparatos de precisión para Ingenieros, Arquitectos y Delineantes.

Escritorios de Marmolita y Cristal y demás objetos de Despacho, Archivadores, Carpetas, Cajas clasificadoras, Ficheros, Fichas para organización completa de oficinas.

Diario militar

Orden de la plaza para hoy

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi las tropas de la guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en los edificios militares, observándose además lo siguiente:

Para tributar los honores correspondientes durante la procesion que saldrá a las 18 horas de la iglesia arciprestal, se hallará a dicha hora una compañía del Regimiento infantería Tetuán con bandera, escuadra, banda y música.

Los señores jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio concurrirán para acompañarme a la procesion.

A la Misa conventual que se celebrará a las nueve en Santa María con motivo de la festividad del día quedan invitados los jefes y oficiales de la guarnición.

Interesante a los soldados de cuoia

Los individuos que se hallan acogidos a los beneficios del capitulo XX de la ley de Reclutamiento, deben legalizar su situación como de cuota antes del día 12 del corriente.

Los reservistas

Se interesa la presentación en el Registro de reserva de los individuos siguientes:

- Manuel Rodríguez Herrero.
- Francisco Tirado Rovira.
- Alejo Tena Casanova.
- Joaquín Ventura Gavara.
- Germán Luis.
- Andrés Torrado Gascó.
- Vicente Bernad Ordaz.
- Tomás Pascual Ramos.
- Vicente Ribés Escrig.
- Juan Sales Larrosa.
- Carlos Uberos Albedo.

Certificado de solteria

Se ha entregado el certificado de solteria a Alfonso Meliá Cruzado.

Perfumería

LOS DOS LEONES

BURRIANA

Extractos puros para pañuelos a 1'50 la onza

NECROLOGICA

Doña Dolores Martínez Lázaro

En una conferencia telefónica, tenida con nuestro activo corresponsal de Benicarló, nos comunica la triste nueva del fallecimiento de la distinguida dama Doña Dolores Martínez Lázaro, modelo de ejemplaridad en todos los aspectos de la vida, pues brilló siempre por sus virtudes cristianas significativas, se por su abnegado amor a sus hijos, a los que educó con singular acierto moral e intelectualmente.

Por tales razones sería mucho lo que lloraría con su familia, el fallecimiento de tan respetable señora, cuyo dolor participamos nosotros, que sabemos de los relevantes méritos que adornaron a la finada.

Esta tarde se verificará el entierro que seguramente será una gran manifestación de duelo, demostradora de la general simpatía de que gozaba la finada y difunta su atribulada familia.

A ella nuestro más sentido pésame singularmente a sus benditos hijos, doña Carmen y don Dolores, y a sus hijos políticos, nuestros entrañables amigos don Fernando Pedra y don Salvador Ferrer, suplicando a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

Doña Elisa Sanz de Monserrat

Ayer tarde se celebró la conducción del cadáver de la que en vida fué Doña Elisa Sanz, profesora nacional y esposa del teniente de alcalde, don Emilio Monserrat García.

La triste ceremonia se ha visto muy concurrida, lo que demuestra las simpatías y arraigo que tenía entre sus amigos.

Sentimos profundamente esta pérdida y al tomar parte en el pesar que en barga a nuestro buen amigo el señor Monserrat, le deseamos resignación cristiana para sobrellevar este rudo golpe.

Pedro Rodríguez Brañón

TEJIDOS Y NOVEDADES

Por traspaso de local grandes rebajas en todos los artículos Plaza del Rey, núms. 49 y 50 CASTELLÓN

Hotel del Puerto

Burriana José Gallego

EL MEJOR SITUADO TODAS LAS HABITACIONES CON BALCON A LA CALLE:

Celles qu'on ne discute pas.....

L'admirable deux litres



BALLOT

Agencia para los reinos de Cataluña y Valencia

Exposición: Herrero, 6 Oficinas. Mayor, 40

Félix Roig Morelló

CASTELLÓN

NECROLOGICA

Doña Dolores Martínez Lázaro

En una conferencia telefónica, tenía con nuestro activo correspondiente de Burriana, nos comunicó la triste noticia del fallecimiento de la distinguida dama doña Dolores Martínez Lázaro, modelo de ejemplaridad en todos los aspectos de la vida...

Por tales razones serán muchos los que llorarán con su familia, el fallecimiento de tan respetable señora, cuyo dolor participamos nosotros, que sabemos de los relevantes méritos que donaron a la finada.

Esta tarde se verificó el entierro que seguramente será una gran manifestación de duelo, demostradora de los generados sentimientos de que gozaba la finada y disfruta su atribulada familia. A ella nuestro más sentido pésame, angularmente a sus bondadosos hijos doña Carmen y doña Dolores, y a sus hijos políticos, nuestros entrañables amigos don Fernando Pedra y don Salvador Ferrer, suplicando a nuestros padres tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

Doña Elisa Sanz de Monserrat

Ayer tarde se celebró la conducción del cadáver de la que en vida fue doña Elisa Sanz, profesora nacional y esposa del teniente de alcalde, don Emilio Monserrat García.

La triste ceremonia se ha visto muy concurrida, lo que demuestra las simpatías y arraigo que tenía entre sus ciudadanos.

Sentimos profundamente esta desgracia y al tomar parte en el pesar que nos obliga a nuestro buen amigo el señor Monserrat, le deseamos resignación cristiana para sobrellevar este rudo golpe.

Se desestima una instancia de José M.º Año, reclamando sobre arbitrios por pruebas de automóviles.

Una instancia suscrita por varios poseedores de terrenos del Cuadro, en la que se quejan del mal estado de los mismos por no estar encauzadas las aguas para su riego, por cuyo motivo en unos sitios se carece de aguas mientras en otros están encharcados.

A la comisión de Ensanche pasa una instancia de Tomás Brea Claros, proponiendo al Ayuntamiento la venta de una finca de su propiedad situada en «Els Mestres» o en caso de no convenirse a la Corporación dicha compra, pide se quitan los árboles y el rastrollo colocados dentro de su propiedad.

Se da lectura a un oficio de la junta clasificadora de revisión de quintas, en el que comunica al Ayuntamiento haber visto con singular agrado la admirable tramitación de los expedientes de revisión efectuada por el competente oficial de quintas del Ayuntamiento señor Heredia.

Complacida la Comisión por ello hace constar en act su satisfacción.

Se acuerda instruir expediente de subasta, para la construcción de 300 nichos en el Cementerio.

Apruébanse varias instancias de obras de Policía Rural, en la que se propone una solución para la eficacia del riego en los terrenos del Cuadro.

Le acompaña un plano, acordándose que éste y la citada memoria, sean expuestos al público.

A continuación da lectura de un informe extenso de la comisión que fué a Mataró para estudiar el Matadero de aquella población, en la que se explica minuciosamente su forma y funcionamiento, verdaderamente admirable con todos los progresos modernos.

El señor Ribés felicita a la comisión gestora, añadiendo que debe procederse con decisión y valentía a la realización del proyecto, por ser de verdadera precisión y urgencia.

Se aprueba la distribución de fondos, para el mes corriente.

Ultimamente el señor Ribés, manifiesta que próxima la temporada de baños debe nombrarse el servicio de mar, acordándose proceder a ello en la próxima sesión.

Informaciones de Castellón

Un asunto oscuro

El futuro ensanche de Castellón

El seis de los corrientes fué presentado ante el Tribunal provincial de lo Contencioso administrativo un recurso de esta clase contra la providencia de la Alcaldía de Castellón que admitió y ordenó exponer al público los anteproyectos presentados al concurso abierto por este Ayuntamiento para la Ordenación y urbanización de los alrededores de esta ciudad.

El mismo día se presentó una solicitud en la Alcaldía pidiendo certificación literal del acta de la sesión en que se resolvió el concurso convocado.

Según parece la providencia de admisión de los proyectos como presentados dentro de las bases del concurso convocado estaba recurrida, es decir, no era firme puesto que contra ella y en el propio Ayuntamiento había interpuesto un recurso de reposición, no obstante lo cual se ha fallado el concurso y se ha adjudicado el premio a uno de los proyectos.

Será interesante la substanciación de este recurso contencioso a parte de su esencia que desconocemos por el detalle de si es recurrida una providencia como la de los

deben admitirse y de los que no deben gozar de tal prerrogativa por no ajustarse a las bases del concurso, podía continuar la comisión sus trabajos de exágesis sobre proyectos cuya admisión estaba recurrida como improcedente.

Comisión Permanente Municipal

En la sesión de ayer se trataron asuntos de trámite y sobre el viaje de la comisión que fué a Mataró

A las siete de ayer tarde celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento, presidida por el alcalde señor Guinot.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Terminada la lectura de la misma, el alcalde declina en sus compañeros el voto de gracias que le fué conferido en la sesión anterior.

A continuación da cuenta de la triste desgracia que llora el teniente de alcalde señor Monserrat, por el fallecimiento de su esposa, acordándose consistente en acta la expresión del sentimiento de la Corporación y que una comisión en nombre del Ayuntamiento dé el pésame al señor Monserrat, en su propio domicilio.

Se desestima una instancia de José M.º Año, reclamando sobre arbitrios por pruebas de automóviles.

Una instancia suscrita por varios poseedores de terrenos del Cuadro, en la que se quejan del mal estado de los mismos por no estar encauzadas las aguas para su riego, por cuyo motivo en unos sitios se carece de aguas mientras en otros están encharcados.

A la comisión de Ensanche pasa una instancia de Tomás Brea Claros, proponiendo al Ayuntamiento la venta de una finca de su propiedad situada en «Els Mestres» o en caso de no convenirse a la Corporación dicha compra, pide se quitan los árboles y el rastrollo colocados dentro de su propiedad.

Se da lectura a un oficio de la junta clasificadora de revisión de quintas, en el que comunica al Ayuntamiento haber visto con singular agrado la admirable tramitación de los expedientes de revisión efectuada por el competente oficial de quintas del Ayuntamiento señor Heredia.

Complacida la Comisión por ello hace constar en act su satisfacción.

Se acuerda instruir expediente de subasta, para la construcción de 300 nichos en el Cementerio.

Apruébanse varias instancias de obras de Policía Rural, en la que se propone una solución para la eficacia del riego en los terrenos del Cuadro.

Le acompaña un plano, acordándose que éste y la citada memoria, sean expuestos al público.

A continuación da lectura de un informe extenso de la comisión que fué a Mataró para estudiar el Matadero de aquella población, en la que se explica minuciosamente su forma y funcionamiento, verdaderamente admirable con todos los progresos modernos.

El señor Ribés felicita a la comisión gestora, añadiendo que debe procederse con decisión y valentía a la realización del proyecto, por ser de verdadera precisión y urgencia.

Se aprueba la distribución de fondos, para el mes corriente.

Ultimamente el señor Ribés, manifiesta que próxima la temporada de baños debe nombrarse el servicio de mar, acordándose proceder a ello en la próxima sesión.

Obras públicas

Multas satisfechas

Han satisfecho la multa de cinco pesetas que les han sido impuestas por esta Jefatura. Ramón Beltrán de Chert; Luis Escrig de Casinos (Valencia); y Pascual Agut, de Alcalá, todos.

Representantes

Hacer falta en todos los pueblos para la venta de ampliaciones fotográficas.

Dirigirse a Conrado Vidal.

Pintor carbó, 6.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Antonio Porcar Sanz, Mendizábal, 25.

Mario Pachés Ruiz, Alegría, 13. Grao.

DEFUNCIONES

Trinidad Barberán Musti, Calcajés, 51. Grao.

Agustín Querol Ramos, 79 años, Climent, 15.

Carmen Pavia Meseguer, 48 años, Arenós 5.

Hilario Tárrega Gallén, 1 año, Salmerón 25.

Jaime Sidro Sos, 55 años Hospital.

MATRIMONIOS

Joaquín Nos Selma, con Salvadora Bernat.

Germán Ribés Fresquet, con Carmen Villa Peris.

TERTRO PRINCIPAL

Esta noche se da en este teatro el mejor programa de variedades de la temporada y en el que debutarán, como ya dijimos, la magistral bailarina de tipo y arte netamente español Pilar Calvo, el notable ventrílocuo Castillo con su gran compañía auto-mecánica, compuesta de 25 figuras que él con su gran arte, hace que representen pequeñas comedias canten, rían y gesticulen como seres vivos. También debuta la famosa «di-vette» Luisita Esteso, conceptuada por la prensa y por el público como una verdadera estrella en su género; en fin un espectáculo grande de arte y de lujo.

Apesar de lo selecto y grandioso del programa, la empresa no aumenta los precios y la butaca costará solo dos pesetas y sesenta céntimos entrada general.

Seguro es pues que el público llenará mañana este teatro dada la baratura de precios y lo escogido del programa.

MIQUEL ALONSO Tejidos y Novedades

G. Chermá, 45 y 47 - CASTELLÓN - Casa fundada en 1900

Lo más nuevo, lo mejor y lo más barato, este es nuestro lema - Concesionario exclusivo de los productos de Perfumería ASTRA -

Pedro Rodríguez Brañón

TEJIDOS Y NOVEDADES

Por traspaso de local grandes rebajas en todos los artículos Plaza del Rey, núms. 49 y 50 CASTELLÓN

Hotel del Puerto Burriana

José Gallego

EL MEJOR SITUADO TODAS LAS HABITACIONES CON BALCON A LA CALLE :

LOT

Posición: Herrero, 6 Sanas. Mayor, 40

STELLON

Grandes Talleres de CONSTRUCCIONES ELECTRO-MECÁNICAS Emilio Bosser BARCELONA C. Aribau, 110, 112, 114, 116 Talleres y Exposición ARIBAU - PROVENZA Maquinaria para elaborar madera Electromotores, Dinamos, especialidad en Automáticos de Alta y Baja Tensión Electricidad y Maquinaria en general TALLERES Y PATENTES PROPIAS

¿Querés guisar con la OLLA EXPRES? COMPRAR EN LOS DOS LEONES BURRIANA ¿Desea V. una fotografía artística? Visite la casa GERMAN COLON G. Chermá, 35 (junto al Cine Royal) fotografías ampliaciones y reproducciones en todos los tamaños y procedimientos por disponer de aparatos modernos recientemente adquiridos TALLER Y FUNDICIÓN DE TODA CLASE DE METALES ESPECIALIDAD en bronce forrado y reparación de toda clase de metales RAFAEL HUERTA Salmerón, 73 (antes Aicora) CASTELLON OLYMPIA - PELUQUERIAS DE MODA: Sillones - cama BANOS Y CALLISTA G. Chermá, 8, 36-entresuelo - CASTELLON

FABRICA DE HIELO con agua completamente potable CALLE SANTO DOMINGO TALLERES DE TINTADO de papel seda en 1, 2 y 3 colores para las envolturas de naranja. - - Calle de la Industria (antes Ortolan) Ernesto Fenolosa - BURRIANA LINEA DE VAPORES de Vicente García Petit Viaje a Barcelona, 5 días. Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón a Barcelona por "BETIS" lujosas cámaras para el paraje de 1.º y el vapor español espaciosos departamentos para el de 3.º ADMITE CARGA Y PASAJE SERVICIOS COMBINADOS FLETES ESPECIALES De Castellón: Los domingos 3 tarde. De Barcelona: Los miércoles 2 tarde. INFORMES. En Castellón: Ximénez, 8-bajo. En Barcelona: Carabasa, 12 principal. EL MIJARES FABRICA DE ANISADOS LICORES Y JARABES FRANCISCO AGUT : : Almazora Licor Cola "Burriana" (Con patente de invención para 20 años) Anís "Consolación" - Anís "Cazalla" - Cognac "Mijares" Cognac "Belmonte" - Ron marca "Agut" Whisky marca "El Oso" etc.

Información general

Noticias de Madrid

El Estado subvencionará la conducción de aguas para los Municipios

Prensa oficial

"Gaceta de Madrid"

Madrid. — La «Gaceta de Madrid» de hoy publica las siguientes disposiciones más importantes:

Aclarando el decreto de 30 de mayo último relativo al ingreso de jefes y oficiales del cuerpo de Seguridad.

Aumentando en 17 plazas las anunciadas en la convocatoria para el cuerpo de auxiliares de Hacienda, dando preferencia para las mismas a los huérfanos de empleados de dicho cuerpo.

Desestimando la instancia de los funcionarios del cuerpo de Radiotelegrafía sobre convocatoria de varias plazas.

Real decreto relativo al auxilio del Estado para el establecimiento de aguas potables, declara que para distribuir de dicho auxilio es preciso que los beneficios recaigan en favor de los Municipios o juntas vecinales o parroquiales, y en manera alguna a provecho de las empresas particulares.

Los Ayuntamientos consignarán en sus presupuestos la parte que les corresponda inferior al 50 por 100.

Se tomará como tipo de dotación la cantidad de 50 litros por vecino, que podrá aumentarse en un 10 por 100.

Real orden de Gobernación concediendo la plaza de médico director del cuerpo de baños a don Angel Nieto, premio de primera clase, por su memoria sobre el quinquenio correspondiente de 1919 a 1923, que trata sobre el balneario de Villamaría.

Dicha memoria ha sido mandada al Ministerio de Instrucción pública por ser estimada digna de una condecoración.

Boletín oficial del Ministerio de la guerra.

Publica las siguientes disposiciones:

Destinando al regimiento de Regulares en Teluán a los capitanes de artillería don Andrés Hernández y don Alfonso Gil.

Cese del cargo de vocal de la comisión técnica al comandante de infantería señor Media Alca.

Nombrando ayudante profesor de la Academia del cuerpo de Carabineros a don Manuel Cases.

Declarando en situación de reserva al comandante don Gustavo Diaz. Idem idem por razón de edad, al alferdiz de distrito don Juan Peña.

Firma de los Ministerios

Presidencia

Fijando las nuevas plantillas del cuerpo general de Administración de Hacienda pública y estableciendo premios y gratificaciones al personal de la misma.

Estado

Carta real dirigida al rey de Siam.

Gobernación

Nombrando gobernador civil de Alicante a don Cristino Bermúdez de Castro, general de división.

Concediendo el título de ciudad a la villa de Puertollano (Ciudad Real).

Declarando jubilado y concediéndole honores de jefe superior de Administración civil, libres de gastos, al inspector jefe de Telégrafos don Francisco Delmo.

Concediendo honores de jefe de Administración civil, libres de gastos, en el acto de su jubilación, al jefe de sección del cuerpo de Telégrafos, don Venancio González.

Idem idem idem al jefe de sección del cuerpo de Telégrafos don Antonio Vicente Manoscau.

Idem idem idem al oficial mayor del cuerpo de Telégrafos, don Pablo Faus.

Idem idem idem al oficial mayor del cuerpo de Telégrafos, don Ramón Garsote.

Aprobando varias cartas municipales.

Confirmando varias providencias del gobernador civil de Barcelona, acerca de la ocupación de unos terrenos.

Despachando el expediente de 24 del actual, por cumplir la edad reglamentaria, el comisario de segunda clase del cuerpo de Vigilancia, don Enrique Alvarez.

Gracia y Justicia

Jubilando a don Pedro Calvo, presidente de la audiencia provincial de Madrid.

Nombrando a don Luis Rodríguez Cabeza para la plaza de fiscal de la audiencia provincial de Lugo.

Idem a don Andrés Bravía, magistrado de la audiencia provincial de Málaga.

Idem a don Eduardo Iglesias, magistrado de la audiencia provincial de Cádiz.

Declarando excedente a don Pedro González de Catejone, oficial jefe de letrados de la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Promoviendo a don Pío Ballesteros a la plaza de oficial jefe de sección de tercera clase del cuerpo de letrados de la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Commutando por igual tiempo de destierro, el resto de la pena que le fué impuesta a don José Ramiro Flores.

Nombrando canónigo de la catedral de Santander a don Servando Jiménez Mercant.

Instrucción Pública

Nombrando delegado regio de Bellas Artes de la provincia de Granada, a don Manuel Garnelo.

Marina

Proponiendo la concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria, al teniente de navío don Pedro Pérez de Guzmán.

Despacho regio

Madrid. — El general Magaz despachó con el Rey por la mañana.

Al salir de palacio, manifestó que había cumplimentado a la reina Cristina.

Interrogado por los periodistas so-

bre la noticia de la llegada de Painlevé, contestó negativamente.

Supongo - añadió el presidente interino del Directorio - que llegará a Rabat, algo más tarde de la hora anunciada.

Vida palatina

Madrid. — S. M. el Rey recibió en audiencia al capitán general de Madrid señor Ardánaz, brigadieres Balseda, Goni y Villanueva y teniente Urzáiz.

Estuvieron en Palacio para cumplimentar al Monarca, el general La Barrera, coronel Millán Astray y Patriarca de las Indias.

El almirante norteamericano acompañado del embajador de su país, cumplimentó a las Reinas.

El teniente de regulares don José Ozaya, hospitalizado en Carabanchel, a consecuencia de una herida grave en el pecho, cumplimentó a la reina María Cristina.

Esta le recibió muy afectuosamente, y le mandó un automóvil para que acudiera a Palacio.

En el mismo auto, por conducto del antes citado teniente, envió varios fajos de periódicos ilustrados, para los heridos hospitalizados en Carabanchel.

Se ha reanudado en Palacio el servicio de damas y de Grandes de España.

Todos los capellanos del Palacio Real cumplimentaron al Patriarca de las Indias, felicitándole por el éxito de su viaje a Tierra Santa.

Despacho presidencial

Madrid. — Despacharon con el general Magaz, los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Visitas al Nuncio de S. S.

Madrid. — Visitaron al Nuncio de S. S. los señores Goseca, Navarro, el subsecretario de Instrucción pública y el eximio literato Rodríguez Marín.

Lluvia abundante

Madrid. — En la Villa y Corte se ha originado una fuerte tormenta, que genera en temporal.

Llueve torrencialmente, y con gran persistencia.

PALUDISMO

(Torcedas, cuartanas, etc.)
ANTIMALARINA SERRANO
Es de maravillosos resultados, aun en los casos más rebeldes.
Para ADULTOS, píldoras y sellos.
Para NIÑOS, "ANTIMALARINA" en papelos de sabor agradabilísimo.
Farmacia del Autor: Mayor: 5-CASTELLÓN

Underwood

la máquina que acabará V. por compra

Eduardo Parés

G. Chermá, 67

Nuestro amigo el industrial de Burriana D. MANUEL ROSELLO, traslada su timbrado de papel seda, a la calle San Pedro Nolasco, 15 (Carrera)

Notas de Barcelona

Llega el Presidente del Gobierno francés

Barcelona. — En un avión de la compañía Latécoere, que hace el raid ordinario Toulouse-Rabat, ha llegado a las 6.35 de de la mañana el presidente del Gobierno francés Mr. Painlevé.

El aeroplano aterrizó en el aeródromo de la antedicha compañía, situado en el Prat de Llobregat.

A las siete tomó tierra otro aparato en el que viajaba el general Mr. Jaquetot, jefe del gabinete militar de la Presidencia francesa.

Diez minutos después llegó otro tercer aparato conduciendo al subsecretario de aeronáutica Mr. Eimat, aterrizando casi al mismo tiempo dos aparatos más, ocupados por un redactor de «Le Matin», otro de «Le Quotidien» y otro de la Agencia Havas.

En la base aérea de Prat de Llobregat, esperaban la llegada de los aviones varios periodistas.

Las autoridades lucían por su ausencia.

Telegrama a Primo de Rivera

Tan pronto como descendió del aparato Mr. Painlevé, redactó un telegrama dirigido a Primo de Rivera, en el que hacía constar su salutación cordial a España al pisar suelo español.

Al ser interrogado por los periodistas pronunció palabras de salutación y elogio para España.

Dijo que había efectuado sin novedad la travesía de Tolouse a Barcelona, y que pensaba llegar a las seis y media a Rabat, donde permanecerá hasta el próximo lunes, regresando en avión este día por la mañana con objeto de llegar a Tolouse por la tarde, para poder tomar el tren que le ha de conducir a París.

El martes por la tarde presidirá un Consejo de ministros, en el que dará cuenta al gobierno de sus gestiones en la zona del protectorado.

Declaraciones importantes

Mr. Painlevé almorzó en el pabellón central de la casa Latécoere, donde recibió a los periodistas.

Dijo, que la solución del problema marroquí depende de un completo acuerdo franco-español, basado en una política de colaboración por parte de los dos gobiernos.

El problema presenta dos fases — continuó —. Sin la colaboración difícilmente podrá llegarse a la pacificación de las dos zonas, española y francesa, con la colaboración y encaminando las fuerzas de ambas naciones hacia un común impulso, vigilando por ambas partes el contrabando de armas y efectos bélicos, y haciendo cumplir a las potencias adheridas a la Sociedad de las Naciones las bases aprobadas en la conferencia de Ginebra referentes al tráfico de armas.

Indudablemente los países adheridos a dicha Sociedad nos prestarán su apoyo.

Con Alemania, que no figura en la Sociedad de las Naciones, puede llegarse a una convención particular en lo que a este asunto se refiere.

Apesar de la colaboración, cada país debe combatir dentro de su zona correspondiente, pero en acción conjunta de planes al objeto de cogér-

en medio a los rifeños e imponerles por convicción, que por su propio interés deben aceptar las condiciones generosas y sociales que les brindamos para el restablecimiento de la paz pronta y duradera.

La colaboración, será mucho más eficaz si es trilateral, y si, Francia, España cuentan con el apoyo de otros aliados.

A las siete y cuarto, Mr. Painlevé con el acompañamiento que le ha reseñado, continuó su viaje para Rabat.

La escuadra inglesa

Barcelona. — Desde las seis de mañana, está a la vista del puerto una división de la «escuadra inglesa del Mediterráneo», compuesta por buques de guerra al mando del capitán de navío señor Jorcl.

La escuadra del Reino Unido de Palma de Mallorca procedente de la base naval de la isla de Mallorca, se divide en tres secciones a la altura de las islas Dragoneras y cambiando cada una respectivamente rumbo a Rosas, Barcelona y Valencia.

Se preparan varios homenajes para festejar la llegada de los marineros ingleses.

Rafa de hotel

Barcelona. — Don Rafael López, huésped desde hace algunos días en el confortable hotel Continental, fue la paz de los pasillos de dicho establecimiento en la noche pasada, al burlando desafortunados a los huéspedes.

A pesar de lo intempestivo de la hora — las dos de la madrugada — pronto acudieron en su auxilio los dependientes de la casa, quienes encontraron al señor López con la cabeza y las manos llenas de sangre.

Don Rafael López manifestó, con un ruido extraño le hizo despertar encender la luz del cuarto, encontrándose ante la visita de un señor que no se había anunciado, y que le intimidó a despojarse de su dinero de cuando lo valiera.

Disconforme el durmiente con la petición, levantóse del lecho y se puso a medio contra el intruso, haciendo caso con sus dientes de formidable mordisco en una de sus peccadoras mejillas.

El «rafa» propinó al citado don Rafael varios golpes con un codo, logrando escaparse por una de las galerías del edificio, donde se colocó una cuerda.

Durante la lucha, el alevoso y «luciano cranda» se apoderó de un reloj de oro con su correspondiente cadena del mismo metal.

Un bando del Gobernador

Barcelona. — El gobernador ha fijado un bando en los sitios costumbre prohibiendo terminantemente cualquier manifestación política, mientras la procesión del Corpus vaya por las calles.

IMPRESORES

Se vende en taller de imprenta, completo con más de ochenta titulares nuevas, tipo cuerpo 10, cursivas, fileteje surtido, abecedarios y regletas, perforadora, Boston tamaño guillotina y demás accesorios. Para informes dirigirse a CARLOS GARCÍA, San Francisco, 15 Burriana.

Acuerdos

Pekin. — continúa to nes, habien

Que los crikshaw de las lega

ga. Que los pleados del

de comercio ueQ los t

agua sean e legaciones.

Que el Shanghai.

Y que to en casus ex

puestos. Hasta abe esas resolu

ladas. Tambien p

estable el E extranjer

La situ Pekin. Se

diplomacia res Shanghai.

Por una p ga decree

ensancia, pu Los marin

do adherir

gusta. Trescientos

parte de las

ores británi

de cabotaje

aver en hue

No lá a de los vapor

decano.

Aparte de

a huelga con

Los panad

trabajo esta

as han abie

as. Los criados

de sus amos.

Mañana lle

eres y niños de Kin Kiang

Manifestaciones

Pekin. — Los

na manifest

Todos los

on en sus c

ritar a los

Los agitador

in con folle

has esquinas

rigen al púb

anjeros.

Todas las e

En todo el

ando el odio

tales contem

desarrollo de

El gen

Pekin. — La p

general Fen

do una circu

ón estudiantil,

marical Ch

ukden, pidion

s militaristas

lenga «los de

Telegráfica y Telefónica

EXTRANJERO

El movimiento xenofobo en China

Acciones de los estudiantes

Pekín. — La Unión de Estudiantes continúa tomando extremas resoluciones, habiendo acordado:

Que los mozos que arrastran los rickshaws, empleados en el barrio de las legaciones, se declaren en huelga.

Que los ingleses y japoneses empleados del gobierno chino o de casas de comercio chinas, sean despedidos.

Que los teléfonos y conducciones de agua sean cortados del barrio en las legaciones.

Que el gobierno envíe tropas a Shanghai.

Y que todos los chinos empleados en casas extranjeras, abandonen sus puestos.

Hasta ahora nada hace creer que esas resoluciones hayan de ser adoptadas.

También puede darse como impracticable el boicot a las mercancías extranjeras.

La situación en Shanghai

Pekín. Se reciben noticias contrariedades respecto de la situación de Shanghai.

Por una parte parece que la huelga decrece, mientras aumenta y se ensancha por otra.

Los marineros chinos han decidido adherirse al movimiento huelguista.

Trescientos de ellos que forman parte de las tripulaciones de seis vapores británicos que hacen el servicio de cabotaje y fluvial, se declararon en huelga.

No ha afectado todavía ninguno de los vapores que navegan por el Océano.

Aparte de la huelga de navegación, la huelga continúa decreciendo.

Los panaderos han reanudado el trabajo esta mañana, y algunas tiendas han abierto de nuevo sus puertas.

Los criados van volviendo a casa de sus amos.

Mañana llegarán a Shanghai mujeres y niños extranjeros, procedentes de Kiu Kiang.

Manifestación mónstruo

Pekín. — Los estudiantes celebraron una manifestación monstruo.

Todos los extranjeros se encerraron en sus casas, con el fin de no dar lugar a los manifestantes chinos.

Los agitadores están inundando Pekín con folletos incitantes, y en muchas esquinas hay oradores que se dirigen al público, atacando a los extranjeros.

Todas las escuelas están cerradas. En todo el país se está fomentando el odio a los extranjeros, los cuales contemplan con ansiedad el desarrollo de los acontecimientos.

El general cristiano

Pekín. — La prensa indígena dice que el general Feng-Yuh-Siang ha publicado una circular apoyando la agitación estudiantil, y que ha telegrafiado al mariscal Chang-So-Lin, señor de

Dícese que el mariscal Chang-So-Lin ha enviado su respuesta, de acuerdo con los mismos sentimientos de Feng-Yuh-Siang.

La realidad desmiente estas noticias, por cuanto si se ha llegado a un arreglo entre Feng-Yuh-Siang, y el dictador de la Manchuria, Chan-So-Lin, los dos jefes censuran los episodios de Shanghai.

El único objeto de los dos generales es demostrar su simpatía por el movimiento popular.

Pero no intentan llevar a cabo ninguna acción xenófoba.

Se ensancha el movimiento

Nueva York. — Mientras decrece el movimiento en Shanghai y en Pekín, noticias recibidas a última hora acusan la propagación del movimiento xenofobo a Canton, Honam, Chung-King y Kaifengfu.

En Canton, las tropas de Yunan bombardean sin cesar a las tropas gubernamentales en Honam, situada a cinco millas de la bahía.

Los comandantes de las tropas yunanesas dicen que están decididos a limpiar el país de comunistas.

Cuatro subditos norteamericanos han intentado cruzar de Honam a Canton en una lancha motor que enarbolaba la bandera yanqui.

Las tropas yunanesas han disparado sobre la lancha por espacio de media hora.

Mme. Crampton ha sido herida en un brazo y los demás han resultado heridos por los cristales rotos a balazos.

Se han visto obligados a volver a la isla de Honam, donde es intenso el odio contra los extranjeros.

Los establecimientos de la compañía petrolera asiática, perteneciente al Dutch and Shell, de Kaifengfu y Tai-yunfu, han sido atacados por el populacho, que ha roto todas las ventanas.

Los extranjeros huyen a Pekín.

Los estudiantes de Chung King promueven la agitación en aquella ciudad, pero los dos generales en cuyas manos está el mando, han asegurado a los consules que mantendrán el orden y garantizan la seguridad de los extranjeros.

El tribunal mixto

Shanghai. — Ante el tribunal mixto internacional, se ha celebrado el juicio de los sucesos de días pasados.

Los estudiantes amotinados han intentado promover hoy alborotos en el tribunal.

El acusador de la policía ha declarado que tiene pruebas de que los estudiantes de la Universidad de Shanghai fueron los incitadores de los motines, apoyados por el gobierno de Moscú.

Los testigos han declarado que las descargas del primer día no podían ser evitadas. Un médico ha atestiguado que los estudiantes muertos estaban heridos de frente y no de espaldas, como pretende el gobierno de Pekín.

En la Cámara Inglesa

Londres. — Contestando a varias preguntas referentes a la situación de

China, el subsecretario del Exterior, Mac Neill, ha dicho que los representantes de las potencias extranjeras están de perfecto acuerdo, y que según los informes obtenidos, la policía demostró gran paciencia al hacer frente a los amotinados de Shanghai y no podía obrar de otra forma.

Los ingleses no han tenido bajas. Mac Neill ha dicho que la ley y el orden deben ser restaurados y mantenidos en los barrios internacionales.

Los funcionarios británicos en China deben recibir todo el apoyo del gobierno británico.

El gobierno desea expresar su simpatía por el pueblo chino y lamenta muchísimo que a causa de una agitación errónea, hayan muerto algunos chinos.

La política británica en China está animada tan sólo por el deseo de la paz y prosperidad de China.

Al acto concurren numeroso público.

Murcia

Los exportadores de patata temprana.

Murcia. — Reina general malestar entre los exportadores de este denotado tubérculo, por los graves perjuicios que les irroga la escasez de material de transportes.

Los muelles de la estación murciana se encuentran abarrotados de patatas tempranas, los cuales merman considerablemente y peligran entrar en período de putrefacción, especialmente las destinadas a los puntos lejanos de la península.

La prensa murciana llama la atención de las compañías de ferrocarriles para conjurar el conflicto.

El gobernador ha manifestado, que varias entidades financieras intervendrán para la solución del asunto.

Así también manifestó que en el ministerio de Fomento se activan los expedientes para la construcción de los pantanos de Taivilla y Fuensanta.

Provincias

Vigo

Llegada de Bonilla Sanmartín

Vigo. — A bordo del vapor francés «Espagne», ha llegado el catedrático de la Universidad Central señor Bonilla Sanmartín, quien asistió como embajador extraordinario de España a la toma de posesión del presidente de la República cubana general Machado.

En el mismo vapor llegó también el Kaholi, el cual fué a la Habana con el mismo objeto.

Valencia

Llegada a Valencia de Príncipe de Asturias

Valencia. — Concluido por el duque de Zaragoza llegó a Valencia el tren de la mañana, en que iba el príncipe de Asturias.

Con el vagón de su alteza, iban otro coche sus profesores señores Loriga y conde del Grove y los señores Domínguez, Rodríguez Pascual y conde de Trener.

Se dispuso al príncipe un gran recibimiento en los andenes de las estaciones de Játiva, Sagunto, Alcora, Benifayó, Silla y Catarroja.

El príncipe calificó de encantadores y bellísimos los paisajes que ofrecían a sus ojos las ricas campiñas de la Ribera.

La estación de la capital del reino estaba alfombrada y entapizada de flores con festones de guirnalda con feccionadas con claveles.

Complimentaron al egregio visitante en la propia estación los generales, jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición, benemérita, carabineros, ingenieros y sanidad; las autoridades judicial, administrativa, provincial y municipal, la nobleza, la real maestranza, la orden del Santo Sepulcro, el cuerpo de Correos, institutos religiosos, consules, y diversidad de corporaciones y sociedades.

En la Catedral

En una valiosísima carroza tomó asiento el príncipe con el alcalde don Luis Oliag, marchando por la bajada de San Francisco, plaza de Cajero, calle de San Vicente, plaza de la Reina y calle de Zaragoza a la Basílica Metropolitana, donde fué recibido por el arcipreste doctor Herrera, el cabildo de canónigos y los beneficiados.

El príncipe besó el *Lignum Crucis* y se cantó el *Te Deum Laudamus*.

Desde la catedral se dirigió a la capilla de la Virgen de los Desamparados, subiendo al camarín, entregando a Nuestra Señora el sujetador de oro de su corbata, incrustado con brillantes, amatistas y rubies.

Capitanía general

Después por las calles de Zaragoza, Reina, Piz y Tovar, marchó a capitanía general.

Antes en la plaza de la Constitución contempló «Los Roques», pre-

paradas para salir en la procesión del Corpus.

Solemne banquete

En los Viveros Municipales han obsequiado al príncipe con un opíparo almuerzo la Diputación y el Ayuntamiento.

Amenizó el banquete la Banda Municipal que interpretó trozos escogidos de música clásica y poemas sinfónicos de Giner, Chapí y Serrano, las marchas reales inglesa y española y el Himno de la Exposición.

Visitas del Príncipe

Por la tarde se celebraron las visitas oficiales a la Lonja, a la Universidad, al Centro Solar y Mercantil, y a la plaza de toros.

Homenaje en la Plaza de toros

En este coliseo se verificó la reprise del Himno de Serrano y Thous, siendo saludada la presencia de S. A. con una abundante lluvia de flores y soldándose millares de palomas.

Desfilaron dos pítres ocupados por bellísimas señoritas luciendo trajes de mantos precediendo al cortejo valenciano, integrado por los dulzaineros y tamboriles, portadores de ramos, corchetes, labradoras valencianas a caballo, rondalla de guitarras y bandurrias, grupos y heraldos con los escudos de los partidos judiciales de la región, grupos de cada distrito y la carroza final, representando a Valencia.

Seguían la Banda municipal, los orfeones y los niños de las escuelas cantando el Himno de Valencia.

El cuadro de baile valenciano dió una sesión de danzas regionales.

La escuadra inglesa en Valencia

En el puerto ha fondeado la división de la escuadra inglesa compuesta de cuatro buques que se distribuyen del siguiente modo:

Cuatro destroyers frente a la Comandancia de Marina; el buque-depósito en el muelle de madera; cinco destroyers en el del Caballero y los tres acorazados y buque porta-aviones, a media milla del puerto, en la playa de Levante.

El almirante fué cumplimentado por todas las autoridades del puerto y por el teniente coronel del Estado Mayor don Emeterio Muga, que ostentaba la representación del capitán general.

Probablemente el 17 del actual, llegarán también siete buques más de la indicada escuadra.

De Marruecos Zona española

El Coronel de intervenciones militares.

Melilla. — Procedente de Tetuán, llegó en hidroplano a esta plaza, el coronel de intervenciones militares señor Goded.

Bajas entre las fuerzas rifeñas

Melilla. — Se ha confirmado la noticia de que los rebeldes sufrieron grandes bajas en el ataque que efectuaron contra el campamento de Ulad-Ali en las inmediaciones del puerto de Mekil, donde se encuentran vivaqueando hace varios días fuerzas indígenas adictas, con artillería, con objeto de evitar cualquier sorpresa del enemigo.

Este número consta de 14 páginas

enera
Barcelona
Presidente del Go
o francés

en medio a los rifeños e impropio por convicción, que por su propia interés deben aceptar las condiciones generosas y sociales que les ofrecemos para el restablecimiento de la paz pronta y duradera.

La colaboración, será mucho más eficaz si es trilateral, y si, Francia, España cuentan con el apoyo de los otros aliados.

A las siete y cuarto, Mr. Poincaré con el acompañamiento que le ha precedido, continuó su viaje para Barcelona.

La escuadra inglesa

Barcelona. — Desde las seis de mañana, está a la vista del puerto una división de la escuadra inglesa del Mediterráneo, compuesta por buques de guerra al mando del capitán de navío señor Jord.

La escuadra del Reino Unido de Palma de Mallorca procedente de la base naval de la isla de Mallorca, viniéndose en tres secciones a la altura de las islas Dragoneras y echando cada una respectivamente rumbo a Rosas, Barcelona y Valencia.

Se preparan varios homenajes para festejar la llegada de los marineros ingleses.

Rata de hotel

Barcelona. — Don Rafael López ha sido huésped desde hace algunos días en el confortable hotel Continental, de la paz de los pasillos de dicho establecimiento en la noche pasada, firmando desafortunadamente un cheque.

A pesar de lo intempestivo de la hora —las dos de la madrugada— pronto acudieron en su auxilio los dependientes de la casa, quienes contraron al señor López con la fuerza y las manos llenas de sangre.

Don Rafael López manifestó que un ruido extraño le hizo despertar encender la luz del cuarto, encontrándose ante la visita de un señor que no se había anunciado, y que le intimó a despojarse de su dinero de cuanto lo valiera.

Disconforme el durmiente con la petición, levantóse del lecho y se metió contra el intruso, haciendo una sa con sus dientes de formidable disco en una de sus peccadoras manos.

El «rata» propinó al citado don Rafael varios golpes con un codo, logrando escaparse por una de las galerías del edificio, donde se colocó una cuerda.

Durante la lucha, el alevoso y el turno «randa» se apoderó de un reloj de oro con su correspondiente cadena del mismo metal.

Un bando del Gobernador

Barcelona. — El gobernador ha fijado un bando en los términos costumbre prohibiendo terminantemente cualquier manifestación pública, mientras la procesión del Corpus vaya por las calles.

IMPRESORES

Se vende un taller de imprenta, completo con más de ochenta titulares nuevas, tipo con cuerpo 10, curativas, flexible surtido, abombado y regletas, perforadora, Boston famoso, guilfoina y demás accesorios.

Para informes dirigirse a CARLOS GAYARRA, San Francisco, 15 Barrión.

DE TODA LA PROVINCIA

nuestros Corresponsales

Lucena del Cid Crónica de fiestas

10 Junio
El sábado dieron principio las fiestas y feria del Rollo, con vuelo general de campana, al mediodía y reparto de la «Ructa». El domingo, a las ocho, celebróse la procesión a San Vicente, y a su regreso, en la Parroquia, la misa mayor solemnemente, en la que el señor cura, don Fernando Vicente, pronunció un elocuente y sentido sermón ensalzando las virtudes de la Santísima Trinidad, en cuyo honor son las fiestas.

Acto seguido, y a medida que iban saliendo los fides se reparaba el rollo por agentes de la autoridad.

Por la noche, y en el real de la feria, instalada en la plaza Mayor, dió un ameno concierto la admirada banda municipal.

El lunes al toque vespertino del Ave María dió un pasacalle la banda por la calle de la Iglesia sus afluyentes disparándose «tronaors» anunciadores de la fiesta que ayer celebraron sus vecinos, consistente en Rosario de la Aurora a toda orquesta al amanecer. A las nueve misa solemne seguida de la procesión de la Santísima Trinidad, recorriendo el anterior trayecto y acompañada de dos artísticos enanos que llamaron extraordinariamente la atención, cuyo autor, don Vicente Adell, es digno de los mayores elogios.

Terminada la procesión nos obsequió la banda con una escogida pieza en la plaza de la Iglesia y terminada ésta, lució victoriosamente sus habilidades el maestro don Antonio Ros, disparando «tronaors» y traca, que dieron fin a la fiesta matutina. Por la tarde celebran el término de las fiestas con bailes clásicos de jotas con sus respectivos acompañantes, originales del barrio.

Las fuentes

Nótase gran crecida en el caudal que manan las fuentes, producida por las lluvias de estos días.

Castellfort

Romerías
Anualmente visitan en devota romería nuestro histórico ermitorio de San Pedro, los vecinos de Ceti, Morella y Portell.

Los de este último pueblo cumplieron con tan piadosa práctica el día 2 del que rije. Acompañados su reverendo señor Párroco D. Francisco Climent.



Doña Dolores Martínez Lázaro
Falleció ayer en Benicarló a las cuatro y media de la tarde
A LOS 74 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos
— R. I. P. —
Sus desconsolados hijos D.ª María del Carmen y D.ª María de los Dolores, hijos políticos D. Fernando Pedra y D. Salvador Ferrer, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes
Tienen el sentimiento de participarlo a sus amistades, suplicando la tengan presente en sus oraciones y concurran a la conducción del cadáver que se verificará hoy a las CINCO Y MEDIA de la tarde. Benicarló 11 de Junio de 1925.

Cuevas de Vinromá

Por poco cae al río

El fabricante de chocolate de Morella D. Manuel Ortí, yendo por la carretera conduciendo una camioneta, camino de Villanueva de Alcolea, tuvo la desgracia de que se le soltara una rueda en el preciso momento de pasar un puente.

El vehículo cayó sobre uno de los pretilos del puente, rompiéndolo.

Afortunadamente la camioneta se quedó al borde, sin caer al fondo del río, con lo que hubiera perecido el conductor irremisiblemente.

Soneja

Constitución del nuevo Ayuntamiento

Se ha constituido el nuevo Ayuntamiento en la siguiente forma:

- Alcalde
- D. Modesto Marin Piquer.
- Primer teniente Alcalde
- D. Pedro Soriano Piquer.
- Segundo teniente Alcalde
- D. Luis Górriz Górriz

- Concejales
- D. Miguel Herreras Ballester.
- D. Felipe Piquer Soriano.
- D. Emilio Rivas Gil.
- D. Salvador Soriano Soriano.

Esta constitución ha producido muy buen efecto por las prestigiosas personas que figuran en el novel Ayuntamiento.

Peñíscola

Se reune el pueblo para defender la integridad de su término municipal

Con motivo de una solicitud acuerdo, presentado por el Ayuntamiento de Benicarló, pidiendo la agregación a su término municipal de 1.920 áreas de terreno de este término municipal, el señor alcalde, don Daniel Caro Colás, por acuerdo del Ayuntamiento en pleno y por medio de bando, reunió al vecindario frente a la Casa Capitular.

El alcalde, desde el balcón, y muy cortésmente, saludó al pueblo allí congregado, demostrando su agradecimiento por haber acudido a su llamamiento, y muy en especial a las mujeres, a las que felicitó por la disposición legislada por el Directorio militar, haciéndolas participes en las elecciones y asuntos administrativos.

Dirigiéndose al pueblo recomendó la mayor cordura, diciendo que si como maestro tenía el deber de educar a los niños a que respeten a las personas y a las cosas, como alcalde tenía la obligación de exigirlo al pueblo.

Luego expresó clara y sinceramente el asunto que ha dado lugar a la reunión y los trabajos practicados referentes al mismo, así como también habló del acuerdo tomado de contestar negativamente a la solicitud antes mencionada, enterando a la gente de que se ha nombrado una comisión para, en unión del Ayuntamiento, estudiar el asunto para que practique los trabajos que sean precisos.

Arenegó al pueblo a que estuviera unido siempre, pero de una manera especial en estos momentos en que se ventila este asunto, que es de suma importancia material y moral para nosotros, ya que la decisión del pueblo es no ceder un palmo de terreno del término.

Terminó encargando pusieran su confianza en el Ayuntamiento y comisión nombrada, a la que han de prestar su ayuda, y de esta manera —dijo— formaremos un bloque tan fuerte como las murallas que nos rodean, que no fueron allanadas nunca por el invasor.

Tres cosas se necesitan para ganar el pleito —dijo—: tener la razón y la tenemos; saberla pedir y la sabemos pedir, y que nos la quieran dar y nos la darán, porque el gobierno del Directorio militar, que tan acertadamente dirige los destinos de España, sabrá hacer justicia.

El alcalde fué calurosamente aplaudido.

Invitado el pueblo para hacer uso de la palabra, la tomó el vecino Romualdo Forner para aclarar algunos conceptos, terminando el acto con entusiasmo de llevar el asunto a donde sea preciso para demostrar la fuerza de la razón, con la que esperamos vencer.

Toma de posesión

Ha tomado posesión del empleo de auxiliar de la Secretaría de este Ayuntamiento, el vecino de esta ciudad don Crisóstomo Ayza Bayarri, propuesto en la «Gaceta» de Madrid del 20 de Enero último y nombrado con carácter definitivo por Real orden del 7 de mayo último.

Onda

Toma de hábito

En el Convento de Monjas Clarisas, la señorita Conchita Badenes Herrero, natural de Costur, después de terminado el tiempo del Postulando prescrito por el Cánón 539 vistió el santo hábito de religiosa franciscana-clarisa.

Para solemnizar dicho acto cantóse una de las mejores partituras que magistralmente interpretó el coro de dichas religiosas, siendo celebrante el Rdo. D. Ramón Arnau, cura de Costur, asistido por los dos, D. Vicente Forés y D. Joaquín Julve de Diácono y Subdiácono respectivamente.

Ocupó la cátedra de la verdad el elocuente cura de Ribesalbes D. Emilio Ruíz.

Fuó apadrinada por su hermana y hermano político.

Terminada la misa el Rdo. Vicario de dicho Convento, asistido por los mismos ministros sagrados, procedió a la solemne bendición y vestición según las rúbricas de la Orden, imponiéndole el nombre de Sor María Esperanza.

Entre la numerosa concurrencia vimos a sus padres, hermanas y otros parientes del pueblo, a D. Juan Martí y su bella esposa de Castellón que han querido complacer a su antigua doméstica, D. Vicente Pruñerosa y señora de Ribesalbes, a las señoritas de Bonet, Ruiz y otras de la misma población y lo más selecto de ésta.

Sus bondadosos padres obsequiaron con un extraordinario almuerzo a la Rda. Comunidad y a los numerosos invitados.

Sepelaco

MONTANEJOS

AGUAS MINERO-MEDICINALES

Transparentes, sin olor de agradable gusto, obrando en unos enfermos como laxantes y en otros como sudoríficas.

RECOMENDADAS contra los infartos del hígado y bazo, catarros vesicales y demás enfermedades del «estómago» e «intestinos» (Véase análisis en el texto). Multitud de prodigiosas curas todos los años.

ESTACIÓN VERANIEGA Y DE CURA DE REPOSO

La población está situada a 534 metros sobre el nivel del mar, en pintoresco lugar y tiene fondas y casas de huéspedes, siendo muy amables sus habitantes.

TEMPORADA OFICIAL CON CONSULTORIO MÉDICO

Mayo, Junio, Septiembre y Octubre.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES A CAUDIEL, ESTACION DE FERROCARRIL DEL CENTRAL DE ARAGÓN

PANADEROS

En reducidos plazos mensuales se adquieren las acreditadas Amasadoras «Turú» Patente núm. 80.047.

Amasadoras con rodillos para bórico y palas inclinadas. Nuevos modelos para 30 y 50 kilogramos, harina propia para pasteleros. Batidores para huevos funcionando a brazo y a motor.

Constructor: Hijo de Juan Turú. - TARRASA

Folletos y catálogos, al agente ENRIQUE GUMBAU ARROYOS :-: Vall de Uxó :-:

Edificio del Banco de Castellón

su extensión

aciones recibidas

rdinas y Frescos

RANTIZADAS

PAPELERÍA

RADIO

MAQUINAS

YOST

La casa mejor surtida, la que vende más barato y de la que acará por ser cliente

Y para demostrarlo concedemos el 15 por 100 de descuento sobre cualquier factura que nos presenten de otras casas

¿No conocéis el abanico de bolsillo? Pedido de regalo al hacer las compras

Mayor, 102- CASTELLON

CASA YOST

Grasa GALLO

Insustituible para los ejes de los carros

LONGINES

(EL MEJOR RELOJ)

CYMA JUVENIA y otras marcas :: ::

Recibidas las últimas novedades de la temporada en gafas de color, a precios baratísimos

Casa PELÁEZ

Colón, 27 CASTELLÓN

Fleta a Burriana

Por no haberse retirado el pedido de la placa núm. 2, se pone esta a la venta al precio de 360 pesetas :: :: :: :: :: :: :: ::

«Diario de Castellón»

Cuenta con más de 200 corresponsales en los pueblos y agregados de la provincia

Informaciones de la capital

Diario escolar

Otro triunfo de Artero

(Por Telégrafo)

Madrid 10 a las 10.30.—Sigue triunfando el maestro don Vicente Artero, e las oposiciones restringidas. En la calificación de hoy ha alcanzado 59 puntos. El martes nueva tanda. En ella está acompañado don Ramón Ramia de la escuela de Cuevas de Vinromá.

Salida del señor Monserrat

Habiendo tenido noticia del fallecimiento de su esposa ha salido para esa don Emilio Monserrat García, que se hallaba aquí opositando.

Llorca.

Sección Administrativa

Doña María Josefa Carbó Chivell, de Oriells, cursa a la Dirección general de 1.ª enseñanza, instancia solicitando la sustitución de La Mata de Morella y por la Sección administrativa se ha dado curso a la Dirección general.

—El jefe de la Sección de Valencia pide se expida por esta Sección certificado de los descuentos sufridos por el fondo de Derechos pasivos por el maestro don Emilio Zorita Soriano.

Z El inspector jefe de 1.ª enseñanza participa que el alcalde de Utiel, le manifiesta que la maestra doña Rosa Vidal, está al frente de su escuela desde el 4 del actual mes.

—Doña Victoriana Gimeno, de Valencia, pide se expida por esta Sección administrativa, certificación de los descuentos sufridos para el fondo de Derechos pasivos por su esposo don Eusebio Bordetas como maestro que fué de Burriana.

—El jefe de la Sección de Guadalupe maestro don Mariano Granell Zapater, para remite expediente personal del maestro don Mariano Granell Zapater.

—El jefe de la Sección de Valencia remite documentos para su entrega a don Miguel Llorens, y por esta Sección se remite al alcalde correspondiente para su entrega al interesado.

—El alcalde de Burriana comunica el cese de los interinos don Vicente Fabregat y don Julio Barberán, por haber sido nombrados en propiedad para la provincia de La Coruña.

—Al inspector jefe de 1.ª enseñanza y Habilitado de Nules, se le participa el cese de los interinos de Burriana, don Vicente Fabregat y don Julio Barberán.

—Al Habilitado de Castellón se le remite certificación de haberes de don Mariano Granell Zapater.

—A la Ordenación de Pagos y director general de la Deuda y Clases pasivas se les remite certificación negativa de los maestros ingresados por primera vez en el Magisterio o trasladados por primera vez a Escuelas de nueva creación durante el 2.º trimestre de 1924-25.

—Al jefe de la Sección de Valencia se remite certificado de los documentos para pasivos, sufridos por don Emilio Zorita.

—A los jefes de las Secciones de Logroño y Coruña, se remiten expedientes personales de don Vicente Fabregat y don Julio Barberán, respectivamente.

Oposiciones restringidas

Madrid.—Primer tribunal. Calificación obtenida por los señores que se expresan en el ejercicio de graduada.

Delgado Ijalba, 50.
Gimeno Martínez, 57.
Giner Daroca, 53.
Gómez Herranz, 46.
Gutiérrez Villar, 49.
Huerta Naves, 52.

Calificación obtenida por los señores que se expresan en el ejercicio de práctica en graduada.

Labarga, 50.
Margarinos, 59.
Lidón, 59.
Embuena, 51.
Fernández F., 49.

Segundo tribunal. Calificación obtenida por los señores que se expresan en el ejercicio de práctica en graduada y total de puntos obtenidos.

Santos (E.) 43 — 284.
Salvador, 42 — 239.

Cerro, 47 — 267.
Prieto (P.) 47 — 259.
Bernau, 50 — 268.
Andrés, 51 — 258.
García, 52 — 291.
Aparicio, 47 — 260.

—Ha sido firmada y enviada a la «Gaceta» para su publicación una extensa corrida de escalas que afecta a maestros y maestras del 1.º y 2.º Escalafón con efectos de 11 de Mayo último.

—Se ha remitido a la «Gaceta» para su publicación los nombramientos de maestros propietarios, de acuerdo con el Estatuto vigente y por el cuarto turno, en vacantes correspondientes al 2.º semestre de 1924.

—A la maestra de Traiguera doña Enriqueta Soler, se ha concedido licencia de 30 días por enferma.

Delegación de Hacienda

Ato de aprehensión

La comandancia de Carabineros, remite a esta Delegación, un acta de aprehensión de 55 garrafas de licores, practicada en esta capital.

Solicitud de prórroga

Josefa Barberá Villalonga, solicita prórroga de seis meses para el pago de derechos reales.

Ordenanzas y presupuestos

La alcaldía de Vall de Uxó, remite para su aprobación, las ordenanzas de exacción de arbitrios para 1925-1926.

También remiten presupuestos y ordenanzas para el mismo ejercicio, las alcaldías de Torreblanca y Ares del Maestró.

Pagos

Presidente Junta Abastos, D. Eduardo Marco, José Bellés, Jefe de Telégrafos, Gonzalo Fernández, don Juan José Chiva, Manuel Cantavella, don Emilio Melia, Angel Aznar, Silverio D'Ocon, don Vicente García, doña María del Rosario, doña Soledad Casta, doña Encarnación Marzá, doña Esperanza Aznar, don Antonio Vicente, doña Concepción Ripollés, doña Magdalena Montañés, don Saturnino Luzondo, doña María Compte, don Luis Murciano, don José Velarte, doña Mercedes Chillida, don Patricio Sevilla, Habilitado Gobierno civil, Rafael Torres, don Domingo Mestre, don Ediar-do Porcar, don Miguel Gómez, doña Joaquina Romero, don Vicente Reig, don José Casnove, don Salvador Cabedo, don Juan Zaragoza, don Francisco Juan Suñer, don José Sala, don Adrián Lombard, don Francisco Martínez, don Cristóbal Mascareós, doña Carolina López, doña Magdalena Montañés, don Enrique Sella, don Carlos G. Espressati y don Emilio Montoro.

Se llama la atención a los interesados que tengan libramientos pendientes de cobro en esta tesorería-contaduría, pasen a cobrarlos durante el presente mes, pues de no hacerlo así pasarán aquéllos a resultados de ejercicios cerrados, como final del año económico.



Adquiera hoy mismo una Cocina Económica en

Los Dos Leones

BURRIANA



Diario comercial

Bolsa

Día 10 Junio 1925.
De Madrid.
Francos, 33.45.
Francos belgas, 33.35.
Libras, 33.20.
Dólares, 6.82.
Liras, 27.51.
Francos, 33.65.
De Barcelona.
Francos belgas, 33.11.
Francos suizos, 132.80.
Libras, 33.23.
Dólares, 6.83.
Liras, 27.25.
Valores
Interior, 70.70.
Exterior, 84.90.
Banco de España, 573.

Mercados de frutas

Telégramas recibidos de la casa Enrique Gimeno.

LIVERPOOL

«COLON» descargando.
«JACINTO VERDAGUER» en río.

LIVERPOOL

El vapor «DAGMAR» descargando.

CARDIFF

A la venta 2200 cajas naranjas por los vapores «GILBELDERIF» y «GENERALIFE».

Sanas segundas buena demanda.
240, 300 y 360 de 26 a 30.
504 de 25 a 26.

1200 cajas de Murcia de 28 a 35.
Mayoría de 30 a 31.
Todos tamaños.

3200 cajas limones.
Poca demanda de 14,6 a 19.
Mayoría de 15 a 17.

MANCHESTER

A la venta 11.900 cajas de vapores «BA» y «FANTOFT».

Primeras

240 de 24 a 37.
Mayoría de 25 a 28.
300 de 28 a 37.
Mayoría de 29 a 30.
360 de 27 a 35.
Mayoría de 29 a 30.
504 de 25 a 30.
Mayoría de 27 a 28.
Segundas.

240 de 22,3 a 39,6.
Mayoría de 24 a 26.
300 de 25 a 39,6.
Mayoría de 29 a 30.
360 de 25 a 33.
Mayoría de 28 a 30.
504 de 23,6 a 31.
Mayoría de 26 a 28.
Terceras

240 de 18,3 a 25.
Mayoría de 21 a 22.
300 de 22 a 25,6.
Mayoría de 23 a 24.
360 de 22 a 25.
Mayoría de 23 a 24.
504 de 20 a 25.
Mayoría de 21 a 22.
Cuartas

240 de 15 a 20.
Mayoría de 15 a 17.
300 de 17,9 a 20,6.
Mayoría de 18 a 20.
360 de 17 a 20,6.
Mayoría de 18 a 20.
504 de 17 a 20.
Mayoría de 18 a 20.
Cebolla

48 de 6,6 a 8.
Mayoría de 7 a 7,6.
58 de 8 a 10,9.
Mayoría de 10 a 10,6.
68 de 7,6 a 10.
Mayoría de 9 a 9,3.

HULL

El vapor «ESPAGNE» descargando.

Ofrecemos mañana.

LIVERPOOL

A la venta 18.700 cajas naranjas.

Apertura 300 y 360 de 29,9.
Animado.

VAPORES

El vapor «X» cargará para LIVERPOOL el viernes día 12.

El vapor «X» cargará para HULL el sábado día 13.

Diputación provincial

Sesión de la Comisión

Señor de la Comisión. Esta tarde a las cuatro ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial, despachando los siguientes asuntos:

Instancias de Francisco Vico, Antonio Santolaria, Rafael Beltrán, Vicente Bernat, y Dolores Bernat, haciendo bonificaciones para el cobro de créditos.

Expediente general de subasta. Expedientes de demencia y pobreza de Luis Castron de Arriera, Fermín Villalonga de Arriera, y Irene Fornas de Arriera.

Prohijamiento del expósito José Peruga.

Expediente para el ingreso en la casa de Beneficencia de José Escuder de Castellón y José Miralles de Alcalá de Chivert.

Distribución de fondos del corriente mes.

Facturas de Plácido Gómez de Irene Fornas.
Las danzas.

TEATRO PRINCIPAL

Pilar Calvo :: BALARINA ::

EL JUEVES 11 DE JUNIO
EL MEJOR PROGRAMA DE
VARIETES

CASTILLO

El coloso de la ventriloquía
25 figuras que hablan, cantan, etc.

:: DE LA TEMPORADA ::
3-DEBUTS-3

LUISITA ESTESO

Joven y hermosa cancionista

Banco Comercial Español

La Sucursal en **Castellón** realiza:

DESCUENTO de letras y cheques sobre España y extranjero

CAMBIO de billetes y monedas de todos los países.

CUENTAS CORRIENTES a 2 y 1/2 por 100 interés anual.

consignaciones del 3 al 4 y 1/2 por 100.

CAJA DE AHORROS al 4 por 100 anual. El cálculo para el abono de elcos

Intereses es por cada 15 días.

HORAS DE CAJA: Por la mañana de 9 a 1 y por la tarde de 3 a 5

¡Anuncie en esta sección!
¡Lea a diario miles de personas!

INFORMACION PRACTICA

Lea V. los anuncios de esta sección, que han de interesarle

3200 cajas limones.
Poca demanda de 14,6 a 19.
Mayoría de 15 a 17.

MANCHESTER
A la venta 11.900 cajas de los vapores «BA» y «FANTOFT».
Primera
240 de 24 a 37.
Mayoría de 25 a 28.
300 de 28 a 37.
Mayoría de 29 a 30.
360 de 27 a 35.
Mayoría de 29 a 30.
504 de 25 a 30.
Mayoría de 27 a 28.
Segundas.
240 de 22,3 a 39,6.
Mayoría de 24 a 26.
300 de 25 a 39,6.
Mayoría de 29 a 30.
360 de 25 a 33.
Mayoría de 28 a 30.
504 de 23,6 a 31.
Mayoría de 26 a 28.
Terceras
240 de 18,3 a 25.
Mayoría de 21 a 22.
300 de 22 a 25,6.
Mayoría de 23 a 24.
360 de 22 a 25.
Mayoría de 23 a 24.
504 de 20 a 25.
Mayoría de 21 a 22.
Cuartas
240 de 15 a 20.
Mayoría de 15 a 17.
300 de 17,9 a 20,6.
Mayoría de 18 a 20.
360 de 17 a 20,6.
Mayoría de 18 a 20.
504 de 17 a 20.
Cebolla
48 de 6,6 a 8.
Mayoría de 7 a 7,6.
58 de 8 a 10,9.
Mayoría de 10 a 10,6.
68 de 7,6 a 10.
Mayoría de 9 a 9,3.

HULL
El vapor «ESPAGNE» desahogado.
Ofrecemos mañana.
LIVERPOOL
A la venta 18.700 cajas de ranjas.
Apertura 300 y 360 de 29,9 Animado.
VAPORES
El vapor «X» cargará para LIVERPOOL el viernes día 12.
El vapor «X» cargará para HULL el sábado día 13.

Diputación provincial

Sesión de la Comisión
Sesión de la Comisión
Esta tarde a las cuatro ha celebrado sesión ordinaria la Comisión provincial, despachando los siguientes asuntos:
Instancias de Francisco Vitoria, Antonio Santolaria, Rafael Beltrán, Vicente Bernat, y Dolores Bernat, haciendo homilias para el cobro de créditos.
Expediente general de subasta.
Expedientes de demencia y pobreza de Luis Castron de Arriera, Fermín Villalonga de Arriera, Irene Fornas de Arriera y Irene Fornas de Arriera.
Prehijamiento del expósito José Peruga.
Expediente para el ingreso en la casa de Beneficencia de José Escuder de Castellón y José Miralles de Alcalá de Chivert.
Distribución de fondos del corriente mes.
Facturas de Plácido Gómez de Irene Fornas.
Las danzas.

Alquilamos
Máquinas de escribir de todos los sistemas, desde 10 pesetas mes. Copias y traducciones. Precios baratísimos. ORBIS, S. A., calle Mayor, 53.

CASA
particular cede habitación con vistas a la calle para caballo estable. Razón en esta administración.
Se alquila un espacio
Se alquila un espacio marítimo, situado a poca distancia de la capital con todas las comodidades, incluso luz eléctrica.
Razón: En esta Administración

Se alquilan
tres o cuatro habitaciones en la casa que fué colonia escolar en Lucena del Cid, con sitio para autos. Razón: VICENTE COBO, Lucena.
BICICLETAS
para niños de todas edades, vende baratísimas, ORBIS, S. A., Mayor, 53.

LAS ESQUELAS MORTUORIAS
se admiten en DIARIO DE CASTELLÓN hasta las tres y media de la madrugada

Bordado máquina
Enseñanza domicilio a señoras distinguidas. Avisese: Enmedio, 122, 3.º
LORO
verde, cabeza amarilla, alas manchas encarnadas, pico blanco, perdizoso. -Gratificárase. Enmedio, 38, 2.º

Tenedor de libros competente, buena conducta y referencias, se ofrece para despacho a horas. Razón: Plaza Tetuán, 11-1.º
Planta baja
Excelente punto para establecimiento o despacho, alquilarse. Informes: Enmedio, 114.

CONTINENTAL
MÁQUINA DE ESCRIBIR CONTINENTAL

ORBIS. S. A.
Mayor, 53 - CASTELLON

La máquina admirada y preferida por los duchos e inteligentes.
: Pida referencias :
GRAN TALLER
DE REPARACIONES DE TODAS MARCAS CON ENORME SURTIDO DE PIEZAS
Pida referencias de nuestros trabajos, de clientes (esta es nuestra mayor satisfacción y garantía)
CINTAS, PAPEL CARBON, ETC.

MUEBLES
de
TODOS ESTILOS
MUEBLES MARTI
VALENCIA
Miguelote, 5
Casa completa 1500 pías.
COMPUERTA DE COMEDOR-DORMITORIO-DESPACHO Y GABINETE
Ventas al contado y a plazos sin fiador

PROXIMAMENTE
estará dotado Castellón de un nuevo establecimiento de Confitería y Pastelería donde el público podrá apreciar grandes y finas variedades en los artículos del ramo.
Ricardo Martí
Colón, 61
PROXIMA APERTURA
BOMBA PRAT
Representante en BURRIANA
Ernesto Fenollosa
P. Cardenal Benlloch

REUMA Curación radical con el antirreumático **JAP**
Depósitos en Valencia: Centro farmacéutico y farmacia Gamir.
En Castellon: Farmacia Pascual.

CASA PRIMITIVO
Colón, 46 - CASTELLON
INMENSO SURTIDO
en cajas de galletas a precios de fábrica
Recomendamos prueben las pastas y purés de esta Casa

HOTEL BOLA DE ORO
Pl Margall, 17-CASTELLON
Servicio a la carta y por cubierto
aseo y limpieza en las habitaciones
Precios económicos para empleados
Esmerado servicio en bodas, bautizos y banquetes

—¿Y para que esperar a la tarde? ¿No la puedes dejar ahora que es lo mas sencillo?
—Que me maten, si te entiendo, Paca.
—No se haga V. el lerdo, tío Gavilán,—intervino malhumorada, Pura.—Anoche le ví a el bajo el porche.... Conque algo echaría en el buzón.
—¡Ah! Ya caigo. Os juro que no os entendía. A ver...
—Si tendrás buena memoria... Te haces viejo.... repuso bromeando la tabernera.
Gavilán sacó de bolsa de cuero el único sobre que habla encontrado en el buzón, y lo miró a la luz del candil.
—Si, es letra suya—dijo.—«Señorita Teresa Buenamor calle»...
Pura se le arrebató de un manotazo nervioso, febril, y sin poder ocultar su emoción, se fué corriendo a la cocina. La tía Paca le dió a Gavilán una moneda de plata.
—Anda, toma perillán. Como quisieras que esto no acabara nunca... y fuera todos los días...
—Te engañas, Paca. Quisiera no haber comenzado a recorrer este camino que lleva a la cárcel.
—Te creía mas valiente...
—Me hago viejo, como tu has dicho, y aún me juego la vida con cualquiera. Pero estos trotes me acobardan. Es la primera vez en mi vida que hago eso, y ya me arrepiento. Cosas peores habrá podido hacer...
—¿Y tanto!
—Pues nunca sentí la desazón que ahora siento.

—Te haces viejo y cobarde. .
—Mira, a mi no me vengas con estas indirectas o lo tiro todo al traste. Una cosa te digo: ese negocio viejo hay que terminarlo pronto...
U —¡Mas lo deseo yo!.. Pero me parece que no va a durar mucho. Pocas pesetas mas te vas a ganar.
—Son pesetas que me quemar las manos. Jamás me lo figuraba, a fé de quien soy.
—Ni yo me lo figuraba... cobardón.
Gavilán salió disparado como un tiro sin despedirse siquiera, para recuperar el tiempo que había perdido. A su paso, ladraba algún perro, coceaban en los corrales las bestias lanzando algún que otro retumbante ronquido y como si ello fuera la señal de diana, comenzaron los vecinos a desperezarse y poco a poco á asomar la nariz a la calle para arrugar en seguida la cara con enorme contracción e ir en busca de la manta para echársela a la cabeza y defenderse del inclemente frío.
La tía Paca acudió a la zaga de su hija. Pura se hallaba ya maniobrando con el vapor que se desprendía de la cacerola del agua, para abrir sin deterioro la carta. Ni una palabra se dijeron madre e hija; ambas estaban solememente atentas a la operación, que por las trazas no les era completamente desconocida. A poco, el sobre fué despegándose, ligeramente y cuidadosamente ayudado por los dedos de Pura que tenía puesto en ello los cinco sentidos. Sacó

luego, casi temblando, el pliego, lo desdobló, dió una rápida ojeada a la puerta de la cocina asegurándose de que estaban solas, dejó que su madre pegara materialmente su cara contra la suya y leyó, muy quedo, muy quedo... «Estimada Teresa: Tu silencio es ya, mas que inexplicable sospechoso. Pase que por descuido, negligencia, cansancio o lo que fuere, no me escribieras anteriormente a la carta de costumbre, conforme a lo que convenimos tiempo atrás. Pero que no me hayas contestado a la última que te escribí, donde pudiste ver reflejados mis padecimientos y mas que ellos, mis dudas; esto repito que es mas sospechoso que inexplicable. Nunca hubiera podido concebir ni en sueños, que me jugaras una partida serrana como la que estás jugando, con fines para mi completamente desconocidos y sobre los que no quiero hacer calendarios, porque encontrándose un ánimo en estado tan sombrío, pareceme que debía de ir tan lejos que rebasara las lindes de lo razonable. Tu dirás, si quieres, si debo desear todo mal pensamiento como cosa abominable o indigna, o si por el contrario, mis negros pensamientos estaban en lo mas firme. No continuo, porque contrariando mis deseos, mi pluma se resiste a escribir blandamente, y como si por ella manara la sangre negra de mi herida, mas que a escribir tiende a herir y no quiero consentirlo, porque al fin y al cabo eres mujer, y la ingratitude nombre de mujer tiene».

Se fué la luz del día, como se apagó la de un alma, y pongo punto final. Adiós, hasta la tuya. Vicente.
—¿Que te parece?—dijo la madre.—El asunto marcha como sobre ruedas. Esto es el final.
—¿No le parece madre, que esta carta debiera llegar a su destino?—requirió la astuta hija.
—¡Claro!... Esto se debe hacer. Y si ella tiene vergüenza, viene la riña y le manda a freir espárragos.
—Que es lo que haría una con una carta semejante. ¿Lo ha notado V. madre? Ni una palabra de amor. Ni decirla mía ni tuya. Todo tan desabrido... tan frío...
—¿Pues no lo habia de notar? Una carta de riña, ni más ni menos. Si aquella tiene vergüenza, asunto concluido. Si tiene pupila tu madre...
Pura se sonrió como vislumbrando algo encantador y sugestivo que le llenara de mieles el alma. De pronto se puso triste.
—Y si luego....
No dijo más. Sus ojos se nublaron. La mágica visión luminosa que por unos segundos la sugestionara, había desaparecido para dejar sitio en la pantalla de su espíritu a unas inquietantes sombras monstruosas. Su madre entendió la frase comenzada, quiso con más claridad que si la hubiera terminado.
—Calla, tontuela. A ver que vas a pasar luego sino caerse la breva de puro madura. Si tendrá pupila la hija de su madre... Y lo que yo te juro es que él no te mira mal; y si quieres que te lo diga

UNION LEVANTINA

Sociedad Anónima de Seguros

VALENCIA

Calle de las Barcas, 2

CASTELLON: En el Banco de Castellón

Seguros marítimos,
incendios,
accidentes
y de responsabilidad
civi

Consúltense sus tarifas y condiciones

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de que todo el mundo se capacite al hacer sus compras en la **PERFUMERIA DE LA CORONA**, defallo una lista de precios en general, por la cual el público se regirá y podrá comprobar los géneros que expendo. Visite esta su casa, se convencerá en precios y calidades y quedará satisfecho en sus compras. Nada de engaños y adulterios, todo producto es de origen directo y procedencia búlgara.

NOTA DE PRECIOS

R. Quina núm. 1.	2 ptas. L.
2.	3
3.	7
Colonia extra ambar n.º 1.	2'50
2.	3'75
3.	7
Colonia flores n.º 1.	2'25
2.	3'50
3.	7'75
Colonia rusa especial.	9 ptas. L.
Colonia violeta n.º 1.	2'50
2.	4
3.	8

Perfumeria La Corona Plaza del Mercado núm 8. - Castellón

EXTRACTOS FINOS 1.ª SERIE

Rosa, Lilas, Clavel, Origan, Fougere, Chipre, Jazmin, Retama, Violeta, Quelqueleurs, Piel de España, Polonia, Heliotropo, Trebol Ideal.

Precio, 1 litro 25 pesetas: 100 gs. 2'50

EXTRACTOS TRIPLES 2.ª SERIE

Toda la serie de los finos. 1 litro 30 pesetas 100 gramos. 3 ptas.

EXTRACTO MÁXIMO 3.ª SERIE

Toda de los mismos perfumes, 1 litro 80 pesetas, 100 gramos 8 pesetas.

Ventas a granel en todos los perfumes. Perfumación gratuita.

Ultramarinos EL PILAR

Maquín Villalba

G. Chermá, 30
CASTELLON

Todo el público de buen gusto debe visitar esta casa, donde encontrará todos los géneros de las mejores procedencia y calidad

Comercio de Tejidos

Cristóbal Valls

GRAN SURTIDO EN PANERIA,
LANERIA Y LENCERIA
Novedades para señora y caballero

G. CHERMA, 50
CASTELLON

...rodeos... pues... las dos manos

...andaría al fuego; te ama.

—No; eso no, madre. Todavía no.

—Yo juraría que sí. ¿Tu que sabes? Lo que hay es que se recata porque está la otra de por medio. Pero ahora que queda libre, ya verás tu. Se cae, mujer, se cae....

Pura habíase sentado en una silla baja junto al fuego y allí permaneció hasta la salida de la chimenea, en compañía de la señora.

La tía Paca, sentada y comenzó a trajar por la casa. Su primer cuidado fué acercarse a la habitación de D. Isidro y escuchar: por la respiración acompasada conoció que todavía estaba durmiendo.

El tío Pepe Socorro andaba por el corral arreglando a su inquieto roznó, animalito de malas pulgas, que cuando iba por los caminos no podía ver a otro tocayo delante sin echarse al trote para dejarle atrás, ni vistumbrar una congénere sin antojárselo obsequiarla con toda clase de zalemas, y con el repertorio más estruendoso de su estrepitosa orquesta y todo ello con las fenomenales orejas enhiestas como en señal de valor y de alegría, y con las patas traseras saludando al aire para protestar contra la tiranía de su amo, si el tal se atrevía a poner coto a su hibérrimo capricho. Ahora ante la promesa del pienso matinal, contentábase con ventear ligeramente sus hermosos belfos y enseñar su finadentadura.

El sol, al fin venciendo la resistencia de algunos nubecillos,

comenzó a levantarse perczosamente y envió sus rayos a jugar con la escarcha que agradecida a las cálidas cariciás iba deshaciéndose sin cumplidos.

La escasa vida de Villalegre volvió a su acostumbrada actividad.

D. Vicente salió de su habitación,—un cuartucho sin más espacio que el preciso para la cama y el baúl que hacía las veces de mesita de noche,—saludó campechanamente, como acostumbra, a los de la casa; tomó el café con pan tostado que ya tenía a punto, y se marchó a la escuela.

Aquel era su refugio; allí su optimismo tomaba nuevos alientos y no le dejaba desmayar. Y esto que comenzaba su alma a sentirse invadida por ciertas acideces que tendían con violencia misteriosa a enervarle y a mantillar la fuerza de su idealismo y los ímpetus vivificantes de su juventud. Se acumulaban ya en torbellino informe: el astroso local indigno de llamarse escuela; la ignorante indiferencia de la gente, el proceder para él inaplicable de su prometida, la pasión callada y dolorosamente pasiva, a sus ojos, de Pura; y la resistencia, que ya comenzaba a notar, de aquellas pobres gentes a recibir la enseñanza para sus hijos, conforme a las necesidades modernas y al concepto de los grandes educadores.

Más todo sin sabor desaparecía como por ensalmo, al verse entre sus rapazuélos que él iba formando, con todo cuidado, con

Madre e hija madrugaron mucho mas que de costumbre aquel día. Encendieron fuego enseguida y pusieron agua a calentar. La madrugada se presentaba con unas infulas que sus tocayas de invierno, a pesar de reinar todavía otoño agonizante ya: era cruda, su frío hábito era cortante. La plaza aparecía todavía envuelta en su oscuro manto nocturno, rasgado debilmente por la luz del candil de la taberna que Pura había encendido.

para matar el gusano. El peatón, pasaba siempre a esas horas para llevarse la correspondencia a la Administración distante unos catorce kilómetros. Tomó del buzón la única carta que había y se dirigió a la taberna.

VII
La pupila de tía Paca

D
Suscripción
NUMERO SUE
Glo
Sobre la
tejado su
El azul
intenso
cúpula de tu
ba bañado
de la tar
Ahora el
esos fondos
és de un ve
canan en su
ros pintores
La neblina
encendida p
del sol envu
ro la ciudad
En las cal
colmena; ger
rendas de l
ñaladas va
ante movim
Las campa
an en la altu
A los son
Santa María
onidos de lo
glesias.
Un concier
conmueve e
uerta.
Y en los oj
res se refle
primavera
rosas y su
mo otras fl
porosos y c
stantes de la
o en el mund
adorásemo
ondad y de
ara con el h
Comentar
Ya vir
Ya pasó
que llama
ya poden
quitarnos
y aunque
nos ganó
hasta aye
no vino
Fué ayer
la inaugu
de los m
aquí en
y también
de grande
de trajes
bonitos y
Fué un
un jueves
un jueves
jueves del
tres juev
brillan má
el Santo,
el de l
a proces
mo es
ro las
ores...
que las c
les den
a que si
ada cual
No faltó
a anima
que viene
de la pro
ayer co
resultó no
con sus v
a célebre